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Zofi a i Józef Komanieccy z Kosów obchodzili wyjątkowy jubileusz 
65-lecia pożycia małżeńskiego. Uroczystość odbyła się 30 maja, gro-
madząc rodzinę z różnych stron świata.

Razem od 65 lat

Wyższy zasiłek pogrzebowy

Powiat kolbuszowski i jego mieszkańcy w ogromnej większości zagłosowali w drugiej turze wyborów prezydenckich na 
Karola Nawrockiego - nowego prezydenta RP. Poparcie sięgnęło ponad 80 procent. Jak głosowaliśmy w poszczególnych 
miejscowościach? Ile zdobył jego kontrkandydat Rafał Trzaskowski?
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Str. 11-13

Szturmują urzędy
Urzędnicy w powiecie kolbuszowskim mówią jednogłośnie. 
W tym roku wniosków jest tak dużo, że ciężko nadążyć. Mowa 
o wnioskach dotyczących warunków zabudowy. Od 2026 roku 
nie będą one już jak dotąd bezterminowe. Str. 8

Brakuje 50 znaków
Józef Fryc, radny gminy Kolbuszowa, skierował interpelację do 
Urzędu Miejskiego w Kolbuszowej w sprawie braku odpowied-
niego oznakowania dróg gminnych, które stwarzają zagrożenie 
dla bezpieczeństwa mieszkańców i osób przyjezdnych.
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Aresztowani za narkotyki
Trzej mieszkańcy Dzikowca są podejrzani o udział w obrocie nar-
kotykami oraz ich posiadanie. Prokuratura wszczęła postępowa-
nie, a dwaj z podejrzanych zostali tymczasowo aresztowani.

Str. 3

Murem za nowym 
prezydentem

eprasa.pl e598eb385e



2 4 czerwca 2025 [nr 22] www.korsokolbuszowskie.pl

R

 Z DRUGIEJ STRONY

Motoalbert to nie tylko zlot 
motocyklistów, ale prawdziwe 
święto pasji, muzyki i wspól-
noty. Już po raz trzeci parafia 
pw. św. Brata Alberta w Kol-
buszowej stanie się miejscem, 
gdzie ryk silników spotka się 
z dziecięcą radością i lokalną 
kulturą.

Wydarzenie organizowane 
z rozmachem gromadzi zarów-
no pasjonatów jednośladów, jak 
i  całe rodziny, dla których przy-
gotowano moc atrakcji. W tym 
roku odbędzie się ono w sobotę, 
7 czerwca. Obchody rozpoczną 
się tradycyjnie – mszą świę-
tą i poświęceniem motocykli. 
Chwilę później kolorowa para-

da motocykli przejedzie ulicami 
miasta, wzbudzając zachwyt 
przechodniów i pasjonatów 
motoryzacji. To nie tylko pokaz 
maszyn, ale też ludzi – często 
całych rodzin – których łączy 
miłość do wolności i drogi.

Wydarzeniu towarzyszyć 
będą występy artystyczne, m.in. 
przedszkolaków z Niepublicz-
nego Przedszkola Językowego 
„Happy Kids”, wokalistów z Fa-
bryki Talentów eM-Voice oraz 
tancerzy z grupy STEPS. Orga-
nizatorzy zadbali także o anima-
cje i konkursy dla dzieci, które 
wypełnią czas najmłodszym 
uczestnikom.

Wieczorem wydarzenie 
nabierze nowej energii – pla-

nowana jest potańcówka z La-
sowiackimi Babami i DJ-em, 
która tradycyjnie już łączy po-
kolenia i przyciąga mieszkań-
ców z różnych części powiatu. 
To moment, gdy zacierają się 
granice między „motocyklowym 
zlotem” a festynem lokalnym – 
każdy znajdzie tu coś dla siebie.

Nie zabraknie też elementów 
motoryzacyjnych – pokazów 
wozów strażackich, wystawy 
motocykli i samochodów, a tak-
że dmuchańców i poczęstunku, 
co nadaje wydarzeniu rodzinny 
i integracyjny charakter.

To wydarzenie pokazuje, że 
motocykl to nie tylko maszyna 
– to narzędzie łączenia ludzi, 
dzielenia się pasją i budowania 

wspólnoty, która wykracza dale-
ko poza ramy silników i skórza-
nych kurtek. Motoalbert to przy-
kład na to, jak lokalna inicjatywa 
może przerodzić się w ważne 
kulturalne i społeczne wydarze-
nie. bp

Propozycja na weekend

Zeszłoroczne wydarzenie cieszyło się dużym zainteresowaniem. Szczegóły tegorocznej imprezy znajdziecie także na plakacie na str. 21.
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Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 22. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku.

***

Jeden z mieszkańców gminy 
Kolbuszowa nie został wpusz-
czony na sesję rady powiatu. Po-
prosił o interwencję posła oraz 
patrol policji. 

***

Na terenie gminy Cmolas po-
wstaną dwa zbiorniki retencyjne, 
a kolejny będzie przebudowany. 
Przedsięwzięciem ma zająć się 
Nadleśnictwo Mielec. 

***

Skutki obostrzeń związanych 
z koronawirusem odczuwają 
również samorządy. Urząd Gmi-
ny w Niwiskach, aby pomóc 
przedsiębiorcom, zwalnia ich 
z podatku od nieruchomości. 

***

Leśnicy patrolujący las zna-
leźli martwego bociana czar-
nego. Gatunek ten jest bardzo 
rzadki i objęty ścisłą ochroną. 
Początkowo podejrzewano, że 
mógł paść ofiarą kłusowników.

REKLAMA

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/

AUTOPROMOCJA
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- tylu mieszkańców powiatu kolbuszowskiego poszło do urn 
w drugiej turze wyborów prezydenckich.

 Więcej na str. 12-13

Poznajcie 
kolejne KGW
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- To głosy elektoratu Konfederacji zapewniły zwycięstwo Karola 
Nawrockiego - mówi europoseł z Kolbuszowej Górnej.
 
 Więcej na str. 2

Tomasz Buczek

PÓŁ DEKADY TEMU

W minioną niedzielę, 1 
czerwca odbyła się druga tura 
wyborów prezydenckich. Zwy-
cięzcą został Karol Nawrocki, 
który zdobył nieco ponad 50 
proc. głosów, pokonując swo-
jego kontrkandydata Rafała 
Trzaskowskiego, który uzyskał 
ponad 49 proc. poparcia. Tak 
niewielka różnica pokazuje, jak 
bardzo Polska i Polacy pozosta-
ją podzieleni.

To wynik, który nie pozwala 
zapomnieć o głębokich podzia-

łach w społeczeństwie. Wybór 
Karola Nawrockiego otwiera 
nowy rozdział w polskiej poli-
tyce, ale też stawia wiele pytań. 
Jaki będzie jego styl sprawo-
wania urzędu? Czy uda mu się 
zjednoczyć rozproszoną opinię 
publiczną, czy też podziały 
będą się pogłębiać?

Przed nami czas niepew-
ności i oczekiwań. Polityczna 
scena, choć nieco uspokojona 
po wyborach, wcale nie musi 
oznaczać zakończenia gorą-

cych sporów. Wręcz przeciw-
nie – czy to dopiero początek 
nowego, intensywnego okresu 
politycznych zmagań? Czas 
pokaże.

Na razie Polacy zadecydo-
wali, a nowy prezydent stanie 
przed wyzwaniem nie tylko 
realizacji swojego programu, 
lecz także budowania mostów 
ponad podziałami, które przez 
lata rozdzielają nasze społe-
czeństwo.

 Bartosz Posłuszny

    omentarz tygodniaK Podzieleni po wyborach

eprasa.pl e598eb385e
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W nocy z 10 na 11 maja tego 
roku doszło do zuchwałego 
włamania na terenie Brzosto-
wej Góry. Z jednej z firm skra-
dziono sprzęt wart ponad 130 
tysięcy złotych. Za przestęp-
stwem ma stać dobrze znany 
organom ścigania recydywista 
- 32-letni Arkadiusz W. z Le-
żajska.

Prokuratura Rejonowa 
w Kolbuszowej nadzoruje spra-
wę włamania do firmy w Brzo-
stowej Górze. Sprawcy zakradli 
się nocą do wnętrza obiektu, 
najpierw wyłączając zasilanie 
elektryczne. Następnie wynieśli 
stamtąd elektronarzędzia ogrod-
nicze, w tym kosiarki do trawy.

Nie przyznał się do winy

Do tej pory ustalono jedne-
go podejrzanego - 32-letniego 
Arkadiusza W. z Leżajska. Męż-
czyzna był już wcześniej noto-
wany za podobne przestępstwa. 
Teraz ponownie stanie przed 
sądem. Przesłuchany przez śled-
czych mężczyzna nie przyznał 
się do winy.

Jak przekazał Andrzej Du-

biel, rzecznik prasowy Prokura-
tury Okręgowej w Tarnobrzegu, 
zebrany materiał dowodowy 
pozwolił na skierowanie wnio-
sku o zastosowanie wobec niego 
środka zapobiegawczego w po-
staci tymczasowego aresztu. Sąd 
przychylił się do prokuratorskie-
go wniosku i aresztował Arka-
diusza W. na trzy miesiące.

Nawet 15 lat za kratami

Na niekorzyść Arkadiusza 
W. działa fakt, że - jak informuje 
prokuratura - będzie odpowia-
dał w warunkach recydywy, co 
znacząco podnosi górny wymiar 
kary. W takim przypadku sąd 
może wymierzyć mu nawet 15 lat 
pozbawienia wolności.

- Z uwagi na to, że podejrzany 
będzie odpowiadał w ramach tzw. 
recydywy Sąd może wymierzyć 
mu karę do 15 lat pozbawienia 
wolności - podkreśla Dubiel.

Nadal trwa dochodzenie, ma-
jące na celu ustalenie tożsamości 
współsprawców oraz odzyskanie 
skradzionego mienia. Sprawa jest 
rozwojowa. kz

Za kradzież kosiarki przed sąd

Sprawca może spędzić nawet 15 lat za kratkami.
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Trzej mieszkańcy Dzikowca są 
podejrzani o udział w obrocie 
narkotykami oraz ich posia-
danie. Prokuratura wszczęła 
postępowanie, a dwaj z podej-
rzanych zostali tymczasowo 
aresztowani.

Prokuratura Rejonowa 
w Kolbuszowej nadzoruje śledz-
two, które zostało wszczęte po 
uzyskaniu informacji operacyj-
nych z policji. Sprawa dotyczy 
trzech mieszkańców Dzikowca, 
którzy zostali podejrzani o po-
pełnienie przestępstw związa-
nych z obrotem i posiadaniem 
substancji psychotropowych.

Jak przekazał Andrzej Du-
biel, rzecznik prasowy Prokura-
tury Okręgowej w Tarnobrzegu, 
wśród podejrzanych są 19-letni 
Albert R., który według śled-
czych brał udział w obrocie 
znacznymi ilościami substancji 
psychotropowych i nieodpłatnie 
je udzielał, 25-letni Bartłomiej 
D., który również podejrzewany 
jest o posiadanie dużych ilości 
narkotyków i ich odpłatne udzie-
lanie, oraz 17-letni Karol Z., któ-
ry jest podejrzany o posiadanie 
substancji psychotropowych.

Na wniosek prokuratury, Sąd 
Rejonowy w Kolbuszowej za-
stosował środki zapobiegawcze 
wobec dwóch dorosłych męż-
czyzn – Alberta R. i Bartłomieja 
D. W obydwu przypadkach zo-
stało zastosowane tymczasowe 
aresztowanie na okres dwóch 
miesięcy.

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, przestępstwo obrotu 
znaczną ilością substancji psy-
chotropowych jest zagrożone 
karą od 2 do 12 lat pozbawienia 
wolności. Z kolei posiadanie 
znacznych ilości narkotyków 
wiąże się z karą od roku do 10 
lat pozbawienia wolności.

Śledztwo w tej sprawie jest 
w toku, a organy ścigania stara-
ją się ustalić wszystkie okolicz-
ności związane z działalnością 
podejrzanych. Prokuratura pod-
kreśla, że sprawa ma charakter 
poważny, a konsekwencje praw-
ne dla uczestników tej działalno-
ści mogą być bardzo dotkliwe.

Więcej szczegółów na temat 
postępowania zostanie ujaw-
nione po zakończeniu śledztwa 
i wyjaśnieniu wszystkich wąt-
ków sprawy.

 kz

Aresztowania 
za narkotyki

Śledztwo w tej sprawie jest w toku.
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We wtorkowe przedpołudnie 
(27 maja) w Brzostowej Górze 
doszło do zderzenia dwóch sa-
mochodów osobowych marki 
Renault. Obie kierujące trafiły 
do szpitala. Na szczęście obra-
żenia nie okazały się poważne.

Do groźnie wyglądające-
go zdarzenia doszło o godzinie 
11:20. Jak poinformował podko-
misarz Adrian Kocój z Komendy 

Powiatowej Policji w Kolbuszo-
wej, na łuku drogi zderzyły się 
dwa samochody osobowe marki 
Renault.

Z ustaleń funkcjonariuszy 
wynika, że kierująca Renault 
Modus, na łuku drogi zjecha-
ła na przeciwległy pas ruchu 
i uderzyła w prawidłowo jadą-
cy Renault Thalia. Oba pojazdy 
prowadziły kobiety. W wyniku 
zderzenia obie kierujące zostały 

przetransportowane do szpitala 
w Nowej Dębie.Na szczęście 
doznały jedynie niegroźnych ob-
rażeń, określanych przez służby 
jako poniżej 7 dni. Kobiety były 
trzeźwe, a zdarzenie zostało za-
kończone mandatem karnym dla 
sprawczyni kolizji. Policjanci 
zatrzymali dowody rejestracyj-
ne obu pojazdów - uszkodzenia 
uniemożliwiały dalsze porusza-
nie się samochodami. kz

Za kierownicą obu samochodów marki Renault siedziały kobiety.
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W poniedziałek, 3 czerwca, na 
drodze krajowej nr 9 w Kol-
buszowej Dolnej (na wysokości 
zjazdu na Zarębki) zderzyły się 
dwie osobówki.

Jak poinformował podkomi-
sarz Adrian Kocój, zgłoszenie 
o zdarzeniu wpłynęło o godzinie 
13:20. Ze wstępnych ustaleń wy-
nika, że 41-letni kierowca hyunda-
ia, wyjeżdżając z drogi prowadzą-

cej od Zarębek i włączając się do 
ruchu, nie ustąpił pierwszeństwa 
prawidłowo poruszającemu się 
krajową „dziewiątką” oplowi, któ-
rym kierowała 64-letnia kobieta. 
W wyniku zderzenia kierowca 
hyundaia oraz pasażerka opla zo-
stali przewiezieni do szpitala na 
dodatkowe badania. Ruch obecnie 
odbywa się wahadłowo. kz

Wymusił na krajowej

Do wypadku doszło na krajowej „dziewiątce”.
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W niedzielę wieczorem (1 
czerwca) policja z Kolbuszo-
wej zatrzymała rowerzystę, 
który poruszał się po drodze 
w stanie upojenia alkoholo-
wego. Mężczyzna jechał zyg-
zakiem, co zwróciło uwagę 
policji.

Policjanci z Komendy Po-
wiatowej Policji w Kolbuszo-
wej podjęli interwencję wobec 
34-letniego rowerzysty w miej-
scowości Cmolas. Mężczyzna 

poruszał się jednośladem zyg-
zakiem, co natychmiast zwró-
ciło uwagę patrolu.

Badanie alkomatem wyka-
zało, że rowerzysta miał w or-
ganizmie aż 1,26 mg/l alkoholu 
w wydychanym powietrzu, co 
odpowiada ponad 2,5 promi-
la alkoholu. To poziom, który 
znacząco zagraża bezpieczeń-
stwu zarówno jego, jak i in-
nych uczestników ruchu dro-
gowego.

Podkomisarz Adrian Ko-

cój, oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Kolbu-
szowej, poinformował w roz-
mowie z nami, że pomimo we-
zwania do przyjęcia mandatu, 

mężczyzna odmówił, w związ-
ku z czym policjanci sporządzi-
li wniosek o ukaranie do sądu.

 kz

Jechał zygzakiem

Na stronie www.korsokolbuszowskie.pl znajduje się nagranie z kamery 
samochodowej, zarejestrowane przez naszego Czytelnika, na którym 
widać moment zatrzymania pijanego rowerzysty. Zachęcamy do od-
wiedzenia naszego portalu i obejrzenia wideo.

Warto przypomnieć, że za jazdę rowerem po spożyciu alkoholu grozi 
mandat w wysokości od 1000 zł do 2500 zł, a w niektórych przypad-
kach nawet do 5000 zł. W przypadku stwierdzonego stanu nietrzeź-
wości (ponad 0,5 promila) mandat może wynosić od 2500 do 5000 zł. 
Warto pamiętać, że za jazdę rowerem w stanie nietrzeźwości można 
również otrzymać zakaz prowadzenia pojazdów niemechanicznych, a 
w razie odmowy przyjęcia mandatu sprawa - tak jak w przypadku pija-
nego rowerzysty z Cmolasu - może trafić do sądu.

Stłuczka na łuku

eprasa.pl e598eb385e



4 4 czerwca 2025 [nr 22] www.korsokolbuszowskie.pl

R

INFORMACJE 

W niedzielę (1 czerwca) w Kol-
buszowej doszło do wypadku 
samochodu osobowego z mo-
tocyklem. Dwie osoby trafi ły 
do szpitala.

Jak przekazał przedstawi-
ciel kolbuszowskiej policji, do 
zdarzenia doszło około godziny 
11:55 na ul. Żytniej w Kolbu-

szowej (w rejonie skrzyżowania 
z ul. Rolnika i Przemysłową).

Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że kierująca osobowym re-
nault, 20-letnia kobieta (pojazd 
z numerami rejestracyjnymi roz-
poczynającymi się od KRA), nie 
ustąpiła pierwszeństwa przejaz-
du motocykliście jadącemu po-

jazdem marki BMW (rejestracja 
KCH). W wyniku wymuszenia 
pierwszeństwa doszło do zderze-
nia obu pojazdów.

Badanie alkomatem wykaza-
ło, że kierujący obu pojazdów 
byli trzeźwi. Do szpitala prze-
wieziono 39-letniego kierowcę 

motocykla oraz jego pasażerkę - 
oboje trafi li na dodatkowe bada-
nia. Ulica Żytnia była przez kil-
ka godzin zablokowana. Policja 
prowadzi czynności wyjaśniają-
ce dokładny przebieg i przyczy-
ny zdarzenia.

 kz

Ranni w zdarzeniu zostali motocykliści.
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Kazimiera Sitarz, mieszkanka Kolbuszowej 
Górnej zmarła w piątek, 30 maja. Była znaną 
i lubianą członkinią Koła Gospodyń Wiejskich 
w Kolbuszowej Górnej.

W 2010 roku, w trakcie Lasowiackich Zimio-
ków w Kolbuszowej Górnej 

Kazimiera Sitarz, mieszkanka sołectwa, zo-
stała odznaczona medalem „Orderem serca 
– matkom wsi” przyznanym przez Zarząd Kra-
jowego Związku Rolników Kółek i Organizacji 
Rolniczych.

Zmarłą wspomina Danuta Olszowy, szefowa 
KGW z Kolbuszowej Górnej. Przewodnicząca 
gospodyń podkreśla, że Kazimiera Sitarz była 
czynną członkinią KGW. - Bardzo pomocna, 
wrażliwa, pełna życia, zawsze miała czas i chęci 
do pomocy. Kazia zawsze była pierwsza do po-
mocy i pracy. Brakowało nam jej ostatnio, jak 
była chora. Bardzo dobry człowiek, dusza towa-
rzystwa, będzie ciężko zapełnić tę lukę, przykro 
nam ogromnie, ale coś się kończy coś się zaczyna 
- mówi w rozmowie z Korso Danuta Olszowy. 

Pogrzeb Kazimiery Sitarz odbył się w nie-
dziele, 1 czerwca, o godz. 13, w kościele w Kol-
buszowej Górnej bp

Zmarła Kazimiera Sitarz

Zmarła Kazimiera Sitarz. Znana i lubiana członkini 
KGW Kolbuszowa Górna
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W sobotę, 31 maja 2025 r. 
w wieku 72. lat i 47. roku 
kapłaństwa zmarł ksiądz ka-
nonik Henryk Wilk, emery-
towany proboszcz parafi i pw. 
św. Marii Magdaleny w Sa-
moklęskach. W latach 80. 
posługiwał na jednej z parafi i 
w powiecie kolbuszowskim.

Eksporta do kościoła pa-
rafi alnego w Samoklęskach 
(powiat jasielski) odbyła się 
we wtorek, 3 czerwca 2025 r. 
o godz. 14.00. Pogrzeb odbył 
się w środę, 4 czerwca. 

Jak czytamy na stronie in-
ternetowej diecezji rzeszow-
skiej, ksiądz kanonik Henryk 
Wilk urodził się 9 lutego 1953 
r. w Jarosławiu (parafi a Ostrów 
koło Radymna) jako syn Józe-
fa i Marii Jasiewicz. Egzamin 
dojrzałości złożył w 1972 r. 
w Liceum Ogólnokształcącym 
w Radymnie. W tym samym 
roku wstąpił do Wyższego 

Seminarium Duchownego 
w Przemyślu, gdzie odbył stu-
dia fi lozofi czno-teologiczne. 
Święcenia kapłańskie przyjął 
w katedrze przemyskiej z rąk 
biskupa Ignacego Tokarczuka 4 
czerwca 1978 r.

Ksiądz kanonik Henryk 
Wilk pełnił ponadto wiele istot-
nych funkcji w diecezji rze-
szowskiej. Między innymi był 
wieloletnim wicedziekanem 
dekanatu Nowy Żmigród, a na-
stępnie dziekanem tegoż deka-
natu, wizytatorem dekanalnym 
katechezy oraz kanonikiem gre-
mialnym Kapituły Kolegiackiej 
w Bieczu. - Za swoją gorliwą 

służbę Kościołowi ks. Henryk 
Wilk był odznaczany godno-
ściami kościelnymi. W 1983 r. 
otrzymał odznaczenie Exposi-
torium canonicale a w 1998 r. 
otrzymał przywilej noszenia ro-
kietu i mantolety (RM) - prze-
kazuje diecezja. bp

Odszedł ksiądz

Nie żyje ks. Henryk Wilk. Posługi-
wał na jednej z parafii w powiecie 
kolbuszowskim
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Po święceniach pełnił następujące posługi:
01.07.1978 – 30.06.1981: wikariusz parafii w Samoklęskach
01.07.1981 – 31.07.1983: wikariusz parafii w Spiach
01.08.1983 – 30.06.1985: wikariusz parafii w Strzyżowie
01.07.1985 – 03.09.1987: wikariusz parafii farnej w Sanoku
04.09.1987 – 04.08.2023: proboszcz parafii pw. św. Marii Magda-
leny w Samoklęskach
Od 05.08.2023 r. – emeryt z pobytem przy parafii w Samoklęskach

W niedzielę, 1 czerwca, poli-
cjanci zatrzymali kierowcę cię-
żarówki, którego podejrzewano 
o prowadzenie pojazdu pod 
wpływem środków odurzają-
cych. Co ustalili?

Około godziny 16:00, poli-
cjanci otrzymali zgłoszenie do-
tyczące kierowcy samochodu 
ciężarowego z naczepą, którego 
styl jazdy wzbudził podejrzenia, 
że może być pod wpływem alko-
holu. Pojazd poruszał się drogą 
w kierunku Majdanu Królewskie-
go, a następnie skręcił w stronę 
Brzostowej Góry.

Funkcjonariusze podjęli pró-

bę zatrzymania pojazdu i po jego 
odnalezieniu przeprowadzili kon-
trolę. Jak poinformował podkomi-
sarz Adrian Kocój, kierowca oka-
zał się trzeźwy. Jednak podczas 
kontroli w pojeździe znaleziono 
przedmioty mogące wskazywać 
na możliwe zażycie narkotyków 
przez 34-letniego mężczyznę.

Mężczyzna został zatrzyma-
ny i przewieziony do jednostki 
policji, gdzie pobrano mu krew 
do dalszych badań. Wyniki tych 
badań będą kluczowe, by potwier-
dzić lub wykluczyć obecność sub-
stancji zabronionych w jego orga-
nizmie. Trwają dalsze czynności 
procesowe związane ze sprawą. kz

Po używkach?

Pani Grażynie Halat
Radnej Rady Miejskiej w Kolbuszowej

wyrazy szczerego żalu i współczucia
z powodu śmierci

MAMY
składają

Burmistrz Kolbuszowej,  
pracownicy Urzędu Miejskiego

oraz Przewodniczący  
i Radni Rady Miejskiej w Kolbuszowej

NEKROLOGI

Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 
ostatniej drodze zmarłego,

w Korso Kolbuszowskim 
ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 
tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

Kompleksowa
obsługa
pogrzebów 
Usługi cmentarne 
Transport w kraju 

        i z zagranicy 

Kontakt całodobowy 
tel.: 606 998 998

17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15 

KONKURENCYJNE CENY

REKLAMA

27 maja
Maria Tęcza (1936 r.) z Krzątki 

28 maja
Honorata Kaczorowska 
(1938 r.)
Weronika Puk (1940 r.) 
z Dzikowca
Eugeniusz Maciąg (1930 r.) 
z Brzostowej Góry

29 maja
Alojzy Wojnas (1935 r.) 
z Majdanu Królewskiego

30 maja
Tadeusz Potocki (1957 r.) ze 
Staniszewskiego
Kazimiera Sitarz (1948 r.) 
z Kolbuszowej Górnej 

1 czerwca
Stanisław Szalony (1946 r.) 

z Kolbuszowej Górnej
Genowefa Zielińska (1936 r.) 
z Kolbuszowej
Anna Żelazo (1945 r.) 
z Trzęsówki

2 czerwca
Władysław Chodziński (1945 
r.) z Rzeszowa

Zmarli

Prosto w motocyklistę

KONDOLENCJE

eprasa.pl e598eb385e
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Na ostatniej sesji Rady Miej-
skiej 28 maja burmistrz 
Grzegorz Romaniuk przed-
stawił informacje dotyczące 
postępowań przetargowych, 
podpisanych umów oraz no-
wych i unieważnionych po-
stępowań w gminie Kolbu-
szowa. Sprawdzamy, jakie 
inwestycje i usługi realizowa-
ne są lub planowane są przez 
samorząd.

Podpisane umowy 
i realizacje

W ostatnim okresie gmina 
Kolbuszowa podpisała kilka 
ważnych umów wykonaw-
czych. Między innymi: 
 Do 1 grudnia 2025 r. fi rma 
„Elektrosystem” z Wilczej 
Woli zrealizuje dobudowę 
oświetlenia przy drodze krajo-
wej nr 9 w Kolbuszowej Gór-
nej za kwotę niemal 14 tys. zł.
 Linter Energia z Rzeszowa 
zajmie się dokumentacją mon-

tażu lamp wzdłuż drogi gmin-
nej Nowa Wieś-Borek oraz 
budową oświetlenia ulicznego 
Domatków-Zagranicze (war-
tość ponad 11 tys. zł). Ta sama 
fi rma wykona dokumentację 
na oświetlenie ul. Kościuszki 
(łącznik do 11-Listopada) za 

2,6 tys. zł.
 Firma triangul.pl wykona 
rozgraniczenie działek w Kol-
buszowej Górnej.
 Zakład Gospodarki Komu-
nalnej i Mieszkaniowej w Kol-
buszowej przeprowadzi oprysk 
przeciw chwastom na chodni-

kach i placach na terenie miasta 
i gminy w okresie od czerwca 
do końca czerwca 2025 r.

Po otwarciu ofert – trwają 
oceny

W toku są postępowania 
przetargowe dotyczące m.in.:

 Przebudowy rowu otwartego 
na rów kryty w Kupnie (ofert 
złożono 5, najtańsza na 177 
tys. zł),
 Przebudowy ulicy K. Skow-
rońskiego w Kolbuszowej - 
wykonanie nawierzchni asfal-
towej (wartość oferty ponad 
120 tys. zł),
 Budowy oświetlenia dro-
gowego pomiędzy rondami 
w Kolbuszowej Górnej (129 
tys. zł) oraz oświetlenia boiska 
przy szkole w tej samej miej-
scowości (49,5 tys. zł),
 Ponadto trwa analiza ofert 
na sprzedaż samochodu marki 
Fiat Panda.

Nowe procedury 
przetargowe 

i postępowania

W maju i czerwcu zaplano-
wano kilka nowych postępo-
wań:
 Rozgraniczenie nieruchomo-
ści gruntowych w Nowej Wsi,
 Przebudowa drogi gminnej 
nr 104039 R ul. Wiktora w Kol-
buszowej – budowa miejsc par-
kingowych i chodnika (opraco-
wanie dokumentacji),
 Dobudowa oświetlenia ulicz-
nego w Zarębkach i Widełce – 
kolejne etapy prac,

 Rozbudowa i przebudowa 
budynku przedszkola z oddzia-
łem żłobkowym w Widełce.
 Malowanie poziome dróg 
i parkingów (umowa wyko-
nawcza)

Unieważnione 
postępowania

Niektóre przetargi i postę-
powania zostały unieważnione, 
m.in.:
 Aktualizacja Gminnej Ewi-
dencji Zabytków,
 Przebudowa drogi ul. Wikto-
ra w Kolbuszowej polegająca 
na budowie miejsc parkingo-
wych oraz drogi dla pieszych 
(opracowanie dokumentacji 
projektowej),
 Przetargi na sprzedaż samo-
chodów marki Ford Focus, Fiat 
Panda i Volkswagen Transpor-
ter (licytacja),
 Przetarg ofertowy na sprze-
daż dokumentów potwierdzają-
cych recykling.

Sprzedaże i najem

 Przetarg na sprzedaż zbęd-
nych urządzeń z demontażu 
oczyszczalni ścieków oraz na 
sprzedaż dokumentów potwier-
dzających recykling.

 kz

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Przetargi i zamówienia

Jakie inwestycja realizuje samorząd?
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Na środowej sesji Rady Miej-
skiej, która odbyła się 28 maja, 
burmistrz Kolbuszowej Grze-
gorz Romaniuk przedstawił 
sprawozdanie z działalności 
między sesjami. Znalazły się 
w nim m.in. informacje o pla-
nowanych projektach i dofi -
nansowaniach.

Rekreacja w nowym wyda-
niu

8 maja kolbuszowski magi-
strat złożył dwa wnioski o dofi -
nansowanie projektów rekreacyj-
nych. O szczegółach opowiedział 
Grzegorz Romaniuk.
 „Rozwój infrastruktury rekre-
acyjnej w Kolbuszowej poprzez 
modernizację Miasteczka Ruchu 
Drogowego” zgłoszony przez 

Kolbuszowski Klub Turystyczny 
„Salamandra”, przewiduje m.in. 
malowanie pasów, moderniza-
cję sygnalizacji świetlnej, mon-
taż huśtawek, altany, urządzeń 
sprawnościowych, koszy na 
śmieci i stojaków rowerowych. 
Wartość projektu wynosi 250 tys. 
zł – na taką samą kwotę złożono 
wniosek o dofi nansowanie.
 „Rozwój infrastruktury re-
kreacyjnej w Kupnie” to projekt 
Stowarzyszenia „Lolek”. Obej-
muje budowę placu rekreacyjne-
go, alejek spacerowych, montaż 
altany, stacji naprawy rowerów, 
oświetlenia, elementów małej 
architektury oraz nasadzeń. War-
tość zadania to 500 002,11 zł, 
a wnioskowane dofi nansowanie 
wynosi 500 tys. zł.

Remont sali i wsparcie dla 
strażaków

W Widełce planowana jest 
modernizacja sali gimnastycznej 
w tamtejszej szkole podstawowej. 
Zakres prac obejmuje wymia-
nę okien, remont tynków, ścian 
i posadzek, a także uzupełnienie 
wyposażenia sportowego. Koszt 
zadania to 360 tys. zł, z czego 
60% ma zostać sfi nansowane ze 
środków Województwa Podkar-
packiego i Ministerstwa Sportu 
i Turystyki. 

Z kolei 21 maja złożono wnio-
sek „Bezpieczny strażak w Gmi-
nie Kolbuszowa”, który przewi-
duje zakup pięciu kompletów 
specjalnych ubrań oraz czterech 
masek do aparatów powietrz-
nych. Całkowita wartość to po-

nad 20 tys. zł, a planowane dofi -
nansowanie z WFOŚiGW wynosi 
10 tys. zł.

Inwestycje proekologiczne 
i prorodzinne

Trwają również prace nad 
wnioskami o pożyczki z BGK 
w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy. Obejmują one 
dwa projekty:
 Rozwój systemu gospo-
darowania wodami na tere-
nie gminy Kolbuszowa,
 Wdrażanie energooszczęd-
nych technologii oświetlenia 
w mieście Kolbuszowa.
 Dodatkowo podpisano umo-
wę o dofi nansowanie w ramach 
programu „Aktywny Ma-
luch” na reali-
z a c j ę 

projektu „Utworzenie Klubu 
Dziecięcego w Widełce”. Łączna 
wartość inwestycji to ponad 3 mln 
zł, z czego niemal 1,77 mln po-

chodzić bę-
dzie ze 

środ-

ków zewnętrznych. Klub ma roz-
począć działalność do 30 czerwca 
2026 roku.

Bezpieczni piesi - jest zielone 
światło

Pozytywną ocenę meryto-
ryczną uzyskał projekt „Rozwój 
infrastruktury i poprawa bezpie-
czeństwa niezmotoryzowanych 
uczestników ruchu na terenie 
Gminy Kolbuszowa”. Trwają już 
prace nad dokumentacją umożli-
wiającą podpisanie umowy o do-
fi nansowanie. Kamil Ząbczyk

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Projekty na celowniku

Mieszkańcy gminy Kolbuszo-
wa zyskają nowe przydomo-
we oczyszczalnie ścieków. Nie 
każdy jednak mógł ubiegać się 
o udział w programie realizowa-
nym przez kolbuszowski magi-
strat. Był jeden warunek, który 
wykluczył wiele osób.

Jednym z ważniejszych pro-
jektów, o których mówił w środę 
(28 maja) burmistrz Grzegorz 
Romaniuk na sprawozdaniu 
z działalności między sesjami, jest 
program „Ochrona obszarów cen-

nych przyrodniczo poprzez budo-
wę przydomowych oczyszczalni 
ścieków na terenie gminy Kolbu-
szowa”. Na jakim jest etapie?

Jak przekazał w rozmowie 
z nami wiceburmistrz Krzysztof 
Wójcicki, jest to tzw. projekt pa-
rasolowy. Dotychczas podpisano 
już 92 umowy z mieszkańcami na 
budowę przydomowych oczysz-
czalni ścieków. Obecnie Urząd 
Miejski oczekuje na decyzję 
o dofi nansowaniu z Urzędu Mar-
szałkowskiego, po której projekt 
zostanie wdrożony w życie.

Oczyszczalnie zostaną za-
montowane w kilku miejscowo-
ściach, m.in. Nowej Wsi, Kupnie, 
Domatkowie oraz Porębach Ku-
pieńskich. W pierwszym naborze 
obowiązywał wymóg, aby działki 
znajdowały się na terenie objętym 
ochroną w ramach programu Na-
tura 2000.

Na jesień planowany jest ko-
lejny nabór - tym razem na 50 
oczyszczalni. W nowej edycji nie 
będzie już obowiązywał wymóg 
lokalizacji działek w strefi e chro-
nionego krajobrazu. kz

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Oczyszczalnie nie dla każego

Był jeden warunek, który wykluczył wiele osób.
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Inwestycje proekologiczne 

i prorodzinne

Trwają również prace nad 
wnioskami o pożyczki z BGK 
w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy. Obejmują one 
dwa projekty:
 Rozwój systemu gospo-
darowania wodami na tere-
nie gminy Kolbuszowa,
 Wdrażanie energooszczęd-
nych technologii oświetlenia 
w mieście Kolbuszowa.
 Dodatkowo podpisano umo-
wę o dofi nansowanie w ramach 
programu „Aktywny Ma-
luch” na reali-
z a c j ę 

zł, z czego niemal 1,77 mln po-
chodzić bę-

dzie ze 
środ-

Bezpieczni piesi - jest zielone
światło

Pozytywną ocenę meryto-
ryczną uzyskał projekt „Rozwój 
infrastruktury i poprawa bezpie-
czeństwa niezmotoryzowanych 
uczestników ruchu na terenie 
Gminy Kolbuszowa”. Trwają już 
prace nad dokumentacją umożli-
wiającą podpisanie umowy o do-
fi nansowanie. Kamil Ząbczyk

Grzegorz Romaniuk, burmistrz 
Kolbuszowej, mówił o działalności 

między sesjami.
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W powiecie kolbuszowskim 
powstaje nowa placówka 
medyczna świadcząca usługi 
w ramach Narodowego Fun-
duszu Zdrowia. Przychodnia 
będzie dostępna dla miesz-
kańców od połowy czerwca.

Nowy obiekt Centrum Me-
dycznego „Niwa” z Głogowa 
Młp. znajduje się w Kupnie 
(gmina Kolbuszowa) i ma 
zapewnić mieszkańcom tej 
miejscowości i okolic opiekę 
zdrowotną dostępną w pobliżu 
miejsca zamieszkania.

Za tydzień otwarcie

Przychodnia ostanie otwarta 
w środę (11 czerwca) o godzi-
nie 13:00. Powstała w budyn-
ku, który dawniej zajmowała 
biblioteka, z zamiarem zapew-
nienia mieszkańcom dostępu 
do podstawowej opieki zdro-

wotnej. Placówka działa w ra-
mach Narodowego Funduszu 
Zdrowia, co umożliwia bez-
płatne korzystanie z usług me-
dycznych.

Zakres usług i personel

W nowej przychodni pacjen-
tom będzie dostępna opieka lekar-
ska prowadzona przez lek. med. 
Aleksandrę Kortas, specjalistkę 

medycyny rodzinnej. 
Lekarka zajmuje się 
leczeniem osób doro-
słych oraz dzieci.

Dodatkowo na miejscu 
funkcjonować będzie apteka, co 

ma ułatwić pacjentom dostęp do 
niezbędnych leków. W placówce 
będzie działał także punkt po-
brań badań laboratoryjnych, gdzie 
krew będzie można oddać w po-
niedziałki w godzinach od 8:00 
do 10:00.

Rejestracja i konsultacje

Rejestracja do przychodni od-
bywa się osobiście lub telefonicz-
nie pod numerem 780 602 950. 
Wizyty m o ż n a 

umawiać tego samego dnia lub 
dzień wcześniej, na konkretną go-
dzinę. W dniu otwarcia, 11 czerw-
ca, przewidziano możliwość za-
poznania się z wnętrzem placówki 
oraz z ofertą usług.

Będzie także okazja do sko-
rzystania z bezpłatnych pomiarów 
takich jak ciśnienie tętnicze, EKG 
czy poziom glikemii. Zaplano-
wane są konsultacje z lek. med. 
Aleksandrą Kortas oraz lekarzem 
kardiologiem.

 Kamil Ząbczyk

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Nowa przychodnia

Nowa przychodnia znajduje się w miejscu starej biblioteki (Kupno 267).

Fo
t. 

K
. Z

ąb
cz

yk

Fo
t. C

M „N
iw

a”

Ponad setka rolników z powia-
tu kolbuszowskiego otrzymała 
wsparcie fi nansowe w ramach 
tzw. pomocy suszowej. Agencja 
Restrukturyzacji i Moderniza-
cji Rolnictwa wypłaca środki 
dla gospodarstw dotkniętych 
skutkami ubiegłorocznej su-
szy. O szczegółach opowiedzia-
ła Barbara Zygo, kierownik 
ARiMR w Kolbuszowej.

Wsparcie po trudnym roku

Rok 2024 zapisał się w pa-
mięci wielu podkarpackich rolni-
ków jako czas wyjątkowo trudny. 
Wysokie temperatury i brak opa-
dów spowodowały znaczne straty 
w uprawach, co przełożyło się 
na poważne problemy fi nansowe 
w wielu gospodarstwach.

Z pomocą przyszedł rządo-

wy program wsparcia suszowe-
go, prowadzony przez Agencję 
Restrukturyzacji i Moderniza-
cji Rolnictwa. Przyglądamy się 
efektom tej akcji w powiecie kol-
buszowskim. O konkrety zapyta-
liśmy Barbarę Zygo, kierownika 
ARiMR w Kolbuszowej.

W kwietniu 2025 roku prze-
prowadzono trzy nabory, w wy-
niku których do Biura Powiato-
wego ARiMR w Kolbuszowej 
wpłynęło aż 110 wniosków.

Największym zainteresowa-
niem cieszyła się forma pomocy 
skierowana do rodzin rolniczych 
oraz samotnych rolników, któ-
rych dochody zostały poważnie 
uszczuplone przez żywioł.

- Cieszące się największym 
zainteresowaniem (99 wnio-
sków) wsparcie dotyczyło rodzin 
rolniczych i rolników niepozosta-

jących w związku małżeńskim, 
w których gospodarstwach szko-
dy w 2024 r. - obliczone za pomo-
cą publicznej aplikacji - wyniosły 
15 lub więcej % średniej rocznej 
produkcji roślinnej i spowodo-
wały obniżenie dochodu o co 
najmniej 6,4 tys. zł - wyjaśnia 
Barbara Zygo. W ramach tej for-
my pomocy, każdy rolnik mógł 
liczyć na wsparcie w wysokości 
3000 zł.

Zróżnicowane formy 
wsparcia

Drugi rodzaj pomocy dedyko-
wany był producentom rolnym, 
u których straty w uprawach prze-
kroczyły 30% średniej rocznej 
produkcji roślinnej. W zależności 
od poziomu zniszczeń, stawki po-
mocy różniły się znacząco. 

- Stawki pomocy to: 3000 zł/

ha upraw rolnych ze stratą co 
najmniej 70 proc. plonu, 2000 zł/
ha w przypadku co najmniej 50 
proc. i mniej niż 70 proc. szkód, 
1000 zł/ha – gdy zniszczenia ob-
jęły co najmniej 30 proc. i mniej 
niż 50 proc. upraw - informuje 
kierowniczka ARiMR. Z tej opcji 
skorzystało 9 rolników z powiatu 
kolbuszowskiego.

Najmniejszym zainteresowa-
niem cieszyła się pomoc polega-
jąca na zwrocie równowartości 
trzeciej i czwartej raty podatku 
rolnego z 2024 roku.

- Wnioski złożyło tylko 
dwóch rolników z naszego po-
wiatu - podkreśla Barbara Zygo.

Dlaczego warto zwrócić się 
o pomoc?

Programy takie jak pomoc 
suszowa to szansa na wsparcie 
dla rolników w trudnym czasie. 
Często wystarczy jedna wizyta 
w lokalnym biurze ARiMR, by 
dowiedzieć się o możliwościach 
fi nansowania, o których nie infor-
muje się szeroko w mediach. Dla 

wielu gospodarzy każde 3000 zł 
może oznaczać przetrwanie se-
zonu.

Zachęcamy wszystkich 
gospodarzy z powiatu kolbu-
szowskiego, którzy jeszcze nie 
skorzystali z podobnych form 

wsparcia, do bieżącego śledzenia 
komunikatów ARiMR i kontaktu 
z biurem w Kolbuszowej (tel. 17 
227 00 30). W trudniejszym roku 
taka pomoc może okazać się bez-
cenna.

 Kamil Ząbczyk

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Susza dała się we znaki

Susza w 2024 roku dała się we znaki rolnikom z powiatu kolbuszowskiego.
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Lek. Aleksandra Kortas to 
specjalista medycyny 

rodzinnej. Studiowała 
na Uniwersytecie 
Medycznym w 
Lublinie. Zajmuje 
się leczeniem 
dzieci i dorosłych. 
Przeprowadza 
bilanse zdrowia 
oraz kwalifikacje 

do szczepień. W 
wolnych chwilach 

zajmuje się pieczeniem 
i dekorowaniem tortów.

AUTOPROMOCJA
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Józef Fryc, radny gminy Kol-
buszowa, skierował interpelację 
do Urzędu Miejskiego w Kol-
buszowej w sprawie braku 
odpowiedniego oznakowania 
dróg gminnych, które stwarzają 
zagrożenie dla bezpieczeństwa 
mieszkańców i osób przyjezd-
nych.

W swojej interpelacji radny 
zwrócił uwagę na szereg skrzyżo-
wań, na których brak jest znaków 
drogowych, w tym znaków „Ustąp 
pierwszeństwa przejazdu” oraz in-
nych niezbędnych oznaczeń. Fryc 
podkreśla, że brak poszczególnych 
znaków drogowych w kluczo-
wych miejscach w Kolbuszowej 
ma negatywny wpływ na bez-
pieczeństwo ruchu drogowego. 
Wśród wskazanych lokalizacji 
znalazły się m.in. skrzyżowania 
na ulicach Jana Matejki, Puszkina, 
Krzaklewskiego, Piaskowej i wie-
lu innych, gdzie brak odpowied-
nich oznakowań stwarza ryzyko 
wypadków.

Poważne zagrożenie

- Brak oznakowania na skrzy-
żowaniach w Kolbuszowej stano-
wi poważne zagrożenie dla bezpie-
czeństwa mieszkańców oraz osób 
przyjezdnych, którzy poruszają się 
drogami gminnymi – pisze Józef 
Fryc w swojej interpelacji.

Zgodnie z przepisami prawa, to 
gmina, jako zarządca dróg gmin-
nych, jest odpowiedzialna za wła-
ściwe oznakowanie, utrzymanie 
i wymianę znaków drogowych. 
Radny wskazał, że brak odpo-
wiednich działań ze strony gmi-
ny w zakresie oznakowania dróg 
w Kolbuszowej, w tym także brak 
znaków pionowych i poziomych, 
jest niezgodny z obowiązującymi 
przepisami prawa. 

W kontekście odpowiedzialno-
ści za nieprawidłowe oznakowa-
nie, radny przytoczył zapisy ko-
deksu cywilnego, które wskazują, 
że zarządca drogi odpowiada za 
szkody powstałe w wyniku niewła-

ściwe-
go ozna-

k o w a n i a 
dróg.

- W ramach swoich obo-
wiązków, gmina ma za zadanie 
zapewnić odpowiednie oznako-
wanie dróg, co jest niezbędne do 
zachowania bezpieczeństwa ruchu 
drogowego – napisał radny Fryc, 
dodając, że brak posadowienia 
odpowiednich znaków drogowych 
we wskazanych miejscach wpły-
wa negatywnie na bezpieczeństwo 
i może prowadzić do wypadków.

Obowiązek zarządcy 

Radny podkreślił także, że 
przepisy prawa nakładają na za-
rządcę drogi obowiązek nie tyl-
ko odpowiedniego ustawienia 
znaków, ale także ich bieżącego 
utrzymania i ewentualnej wymia-
ny, aby zapewnić bezpieczeństwo 
użytkowników dróg.

- Zarządca drogi musi działać 
w sposób kompleksowy, zapew-
niając odpowiednią organizację 
ruchu, w tym oznakowanie po-
ziome i pionowe, które pomaga 
kierowcom w orientacji oraz prze-
strzeganiu zasad ruchu drogowego 
– zaznaczył Fryc w swojej interpe-
lacji.

Radny apeluje o podjęcie 
działań mających na celu natych-
miastowe usunięcie wykazanych 
braków w oznakowaniu, aby po-
prawić bezpieczeństwo na dro-
gach gminnych w Kolbuszowej. 
Fryc zaznacza, że w przypadku 
zaniedbań ze strony gminy, odpo-
wiedzialność za szkody wynikłe 
z braku oznakowania będzie spo-
czywać na samorządzie.

Zgodnie z obowiązującymi 
przepisami, gmina powinna także 
zapewnić szybkie stwierdzenie za-
grożeń i podjąć odpowiednie dzia-
łania w celu ich usunięcia. Radny 
wskazał na konieczność komplek-
sowego zapewnienia właściwych 
warunków funkcjonowania syste-
mu utrzymania dróg.

- Niewłaściwe oznakowanie 
dróg może prowadzić do po-
ważnych konsekwencji, dlatego 
apeluję o jak najszybsze podjęcie 
działań w celu poprawy sytuacji na 
drogach gminnych – podsumował 
Józef Fryc.

 Ô KOLBUSZOWA

Brakuje 50 znaków w mieście

1. Skrzyżowanie ulicy Jana Matejki w Kolbuszowej – brak widocznego znaku „Zakaz ruchu” 
(spłowiały znak).
2. Skrzyżowanie ulic Jana Matejki i Puszkina – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
3. Skrzyżowanie ulicy Wojska Polskiego przy wyjeździe z parkingu bloków do ulicy Jana 
Pawła II – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
4. Skrzyżowanie ulicy Krzaklewskiego i Krasickiego – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
5. Skrzyżowanie ulic Krzaklewskiego, Kraszewskiego i ulicy Partyzantów – brak jakiego-
kolwiek oznakowania.
6. Skrzyżowanie ulic Partyzantów i Pileckiego – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
7. Ulica Partyzantów obok domu P. K. Czepieli – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
8. Skrzyżowanie ulicy Partyzantów z wyjazdu obok domu nr 32a do ulicy Partyzantów – 
brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
9. Skrzyżowanie ulicy Partyzantów z wyjazdu obok domu nr 22 do ulicy Partyzantów – brak 
znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
10. Skrzyżowanie ulicy Partyzantów i ulicy Ks. Dunajeckiego – brak znaku „Ustąp pierw-
szeństwa przejazdu”.
11. Skrzyżowanie ulic Partyzantów i Szarych Szeregów – brak znaku „Ustąp pierwszeń-
stwa przejazdu”.
12. Skrzyżowanie ulicy 1 Lipca z ulicą Krzaklewskiego – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
13. Skrzyżowanie ulicy Grunwaldzkiej przy wyjeździe z parkingu obok szpitala do ulicy 
Grunwaldzkiej (skrzyżowanie z ul. Szopena) – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejaz-
du”.
14. Skrzyżowanie ulicy Szopena z ulicą Zacisze – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
15. Skrzyżowanie ulicy Obrońców Pokoju naprzeciw wyjazdu od firmy SOTER – brak znaku 
„Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
16. Skrzyżowanie ulicy Brata Alberta z ulicą Malwową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
17. Skrzyżowanie ulicy Błonie z ulicą Narcyzową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
18. Skrzyżowanie ulicy Partyzantów z Bratem Albertem – brak nazwy ulicy.
19. Skrzyżowanie ulicy Warzywnej z ulicą Jesionową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
20. Skrzyżowanie ulicy Makowej z ulicą Warzywną – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
21. Skrzyżowanie ulic Pszennej ze Zbożową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
22. Skrzyżowanie ulicy Siewnej ze Zbożową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
23. Skrzyżowanie ulic Skowrońskiego z Siedmiograj – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu z obu stron”.

24. Skrzyżowanie ulic Siedmiograj z Gancarza – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
25. Skrzyżowanie Siedmiograj z Kossaka – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
26. Skrzyżowanie ulic Siedmiograj z Tetmajera – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
27. Skrzyżowanie ulic Siedmiograj z Fredry – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
28. Skrzyżowanie ulic Pięknej z Piaskową – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
29. Skrzyżowanie ulic Piaskowej i Południowej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
30. Skrzyżowanie ulic Piaskowe nr domu 40 do ulicy Piaskowej – brak znaku „Ustąp pierw-
szeństwa przejazdu”.
31. Skrzyżowanie ulic Krakowskiej i Rzemieślniczej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
32. Skrzyżowanie ulic Krakowskiej do Kochanowskiego – brak znaku „Ustąp pierwszeń-
stwa przejazdu”.
33. Skrzyżowanie ulicy 3 Maja do ulicy bez nazwy – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
34. Skrzyżowanie ulicy 3 Maja do wyjazdu z zabudowań P. Mitury – brak znaku „Ustąp 
pierwszeństwa przejazdu”.
35. Skrzyżowanie ulicy Lelewela – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
36. Skrzyżowanie ulicy Rządzkiego – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
37. Skrzyżowanie ulicy Budowlanych – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
38. Skrzyżowanie ulicy Budowlanych do ulicy Armii Krajowej – brak znaku „Ustąp pierw-
szeństwa przejazdu”.
39. Skrzyżowanie ulicy Kołłątaja do ulicy Armii Krajowej – brak znaku „Ustąp pierwszeń-
stwa przejazdu”.
40. Skrzyżowanie ulicy Wolskie i Piaskowej na wysokości wjazdu na ulicę Słoneczna – brak 
znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu po obu stronach”.
41. Skrzyżowanie ulicy Wolskiej obok wyjazdu z domu P. Furmańskiej – brak znaku „Ustąp 
pierwszeństwa przejazdu”.
42. Skrzyżowanie ulicy Wolskiej od wyjazdu spod domu nr 18 k – brak znaku „Ustąp pierw-
szeństwa przejazdu”.
43. Skrzyżowanie ulic Krakowskiej i Nowej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
44. Skrzyżowanie ulicy Wolskiej i Piłsudskiego przy wyjeździe z placu targowego – brak 
znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
45. Skrzyżowanie ulicy Zielonej obok bloku wyjazd spod parkingu – brak znaku „Ustąp 
pierwszeństwa przejazdu”.
46. Skrzyżowanie ulicy Piekarskiej z ulicą Niecałą – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa 
przejazdu”.
47. Przy wyjeździe z PSP i Policji w Kolbuszowej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
48. Skrzyżowanie ulicy Żytniej i Leśnej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa przejazdu”.
49. Skrzyżowanie ulicy Leśnej i Przemysłowej – brak znaku „Ustąp pierwszeństwa prze-
jazdu”.
50. Skrzyżowanie ulicy Kościuszki z wyjazdem spod PZU – brak znaku „Ustąp pierwszeń-
stwa przejazdu”.

SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9

REKLAMA

Nasza redakcja kontynuuje 
zbiórkę plastikowych nakrętek, 
które tym razem trafi ą do Mai 
Pyzińskiej - chorej dziewczynki 
potrzebującej wsparcia.

Każdego dnia odkręcamy pla-
stikowe butelki, a nakrętki często 
bezrefl eksyjnie wyrzucamy do 
kosza. Tymczasem ten drobny 
przedmiot może realnie pomóc.

Zachęcamy wszystkich do 
włączenia się w akcję! Nakrętki 
można zostawiać w redakcji na-
szego tygodnika przy ul. Obroń-
ców Pokoju 20 w Kolbuszowej 
(pierwsze piętro).  bp

Nakrętki 
dla Mai

Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

JÓZEF FRYC W PUNKTACH WYMIENIŁ BRAKI W OZNAKOWANIACH I NIE TYLKO

W Kolbuszowej brakuje 50 znaków 
- to wynik przeglądu, jakiego 

dokonał radny Józef Fryc.

eprasa.pl e598eb385e
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Urzędnicy w powiecie kolbu-
szowskim mówią jednogłośnie. 
W tym roku wniosków jest 
tak dużo, że ciężko nadążyć. 
Mowa o wnioskach dotyczą-
cych warunków zabudowy. Od 
2026 roku nie będą one już jak 
dotąd bezterminowe.

W 2026 roku wejdą w ży-
cie zmiany w polskim systemie 
planowania przestrzennego, któ-
re będą miały duży wpływ na 
sposób zagospodarowania prze-
strzeni w każdej gminie. W ra-
mach reformy planistycznej każ-
da gmina w Polsce zobowiązana 
jest do uchwalenia nowego do-

kumentu – planu ogólnego, któ-
ry zastąpi dotychczas obowią-
zujące studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego. Dokument ten 
powinien być przyjęty przez 
radę gminy do końca 2025 roku.

Plan ogólny – co to jest?

Plan ogólny to dokument pla-
nowania przestrzennego, który 
stanowi akt prawa miejscowego. 
Określa on zasady zagospoda-
rowania przestrzeni w gminie, 
wskazując przeznaczenie terenu 
oraz warunki zabudowy, któ-
re będą stanowiły podstawę do 
wydawania decyzji o warunkach 
zabudowy. Plan ogólny jest fun-
damentem w opracowywaniu 
miejscowych planów zagospo-

darowania przestrzennego oraz 
w procesie wydawania decyzji 
dotyczących zagospodarowania 
przestrzeni.

Nowe strefy i standardy 

W ramach planu ogólnego 
wprowadzono obowiązkowe 
ustalenia dotyczące tzw. stref 
planistycznych. Gmina będzie 
musiała określić, do której z trzy-
nastu stref należy dany teren. 
Każda działka będzie przypisana 
tylko do jednej z następujących 
stref: wielofunkcyjna z zabudo-
wą mieszkaniową wielorodzin-
ną, z zabudową jednorodzinną, 
z zabudową zagrodową, usługo-
wa, handlu wielkopowierzchnio-
wego, gospodarcza, produkcji 
rolniczej, infrastrukturalna, zie-

leni i rekreacji, cmentarzy, gór-
nictwa, otwarta, komunikacyjna.

Dodatkowo plan ogólny bę-
dzie zawierał gminne standar-
dy urbanistyczne, które określą 
m.in. maksymalną intensywność 
zabudowy, wysokość budyn-
ków, udział powierzchni zabu-
dowy oraz minimalny udział 
powierzchni biologicznie czyn-
nej w danym terenie. Te zasady 
mają na celu poprawę jakości 
życia mieszkańców i zapewnie-
nie zrównoważonego rozwoju 
gminy.

Dostępność do 
infrastruktury społecznej

Nowe przepisy wprowadzają 
także gminne standardy dostęp-
ności infrastruktury społecznej. 
Będą one dotyczyć m.in. do-
stępności do szkół, przystanków 
transportu zbiorowego, aptek, 
placówek pocztowych czy jed-
nostek służb mundurowych. 
Niespełnienie tych standardów 
przez daną działkę wykluczy ją 
z możliwości realizacji inwesty-
cji na tym terenie. W ten sposób 
plan ogólny ma na celu popra-
wę dostępności do niezbędnych 
usług publicznych w różnych 
częściach gminy.

Obszary zabudowy 

Plan ogólny może również 
wyznaczyć obszary zabudowy 
śródmiejskiej, które będą pod-
legały szczególnym zasadom 
zagospodarowania. Mogą one 
obejmować takie aspekty, jak 
minimalna powierzchnia biolo-
gicznie czynna czy odpowiednie 

odległości między budynkami. 
Ponadto plan ogólny przewiduje 
wyznaczenie obszarów uzupeł-
nienia zabudowy, gdzie możliwe 
będzie wydawanie decyzji o wa-
runkach zabudowy w przypadku 
braku miejscowego planu zago-
spodarowania przestrzennego.

Zmiana zasad wydawania 
decyzji 

Ważną zmianą, która wpro-
wadza plan ogólny, jest skró-
cenie okresu ważności decyzji 
o warunkach zabudowy. Od 
2026 roku decyzje te będą wy-
dawane na okres 5 lat. Po upły-
wie tego terminu wnioskodawcy 
będą musieli ponownie wystąpić 
o wydanie nowych warunków 
zabudowy. W 2025 roku już 
teraz odnotowuje się znaczny 
wzrost liczby wniosków o wa-
runki zabudowy. Do końca roku 
łatwiej je bowiem uzyskać. Póź-
niej procedura i miejsce, które 
wybierzemy na wybudowanie 
swojego domu, mogą nie być tak 
oczywiste i dostępne. 

Procedury wydawania 
decyzji 

Aby uzyskać decyzję o wa-
runkach zabudowy, inwestor 
musi złożyć wniosek, który za-
wiera m.in. dane wnioskodaw-
cy, szczegóły inwestycji oraz 
mapę zasadniczą w skali 1:500 
lub 1:1000. Do wniosku należy 
dołączyć także dokumenty po-
twierdzające zapewnienie dostę-
pu do infrastruktury technicznej, 
takiej jak dostawy energii, wody 
czy odbiór ścieków. W przypad-

ku inwestycji wymagających 
oceny oddziaływania na środo-
wisko konieczne jest dołączenie 
odpowiedniej decyzji środowi-
skowej.

Opłaty skarbowe i terminy

Złożenie wniosku wiąże się 
z opłatami skarbowymi: 598 zł 
za wydanie decyzji o warunkach 
zabudowy, 17 zł za pełnomoc-
nictwo oraz 56 zł za przeniesie-
nie warunków zabudowy. W za-
leżności od rodzaju inwestycji 
decyzja o warunkach zabudowy 
musi zostać wydana w określo-
nym czasie, najczęściej do 90 
dni, a w przypadku budynków 
jednorodzinnych o powierzchni 
do 70 mkw – do 21 dni. Warto 
pamiętać, że od decyzji można 
się odwołać do Samorządowego 
Kolegium Odwoławczego.

Wzrost liczby wniosków 

W powiecie kolbuszowskim 
zauważalny jest znaczący wzrost 
liczby wniosków o warunki za-
budowy. Gmina Kolbuszowa 
od stycznia 2025 roku przyję-
ła około 400 wniosków, a inne 
gminy, takie jak Dzikowiec 
(87 wniosków), Raniżów (100 
wniosków), Niwiska (220 wnio-
sków), Majdan Królewski (78 
wniosków) oraz Cmolas (160 
wniosków), także odnotowują 
znaczną liczbę wniosków.

Wprowadzenie planu ogól-
nego oraz zmiany w systemie 
wydawania decyzji o warunkach 
zabudowy będą miały istotny 
wpływ na procesy planistyczne 
w Polsce. Gminy mają czas do 
końca 2025 roku na przyjęcie 
nowych regulacji, a mieszkańcy 
powinni być świadomi nadcho-
dzących zmian, które wpłyną na 
przyszłość zagospodarowania 
ich terenów.

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Mieszkańcy szturmują urzędy

Urzędnicy jednogłośnie przyznają w rozmowie z nami, że złożonych wniosków jest znacznie więcej niż w latach 
ubiegłych.
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Urząd Miejski w Kolbuszowej 
informuje, że przytulisko dla 
bezdomnych zwierząt zlokali-
zowane przy ulicy Piłsudskiego 
111a w Kolbuszowej oficjalnie 
otrzymało status schroniska.

Decyzja o wpisaniu do reje-
stru została wydana przez Po-
wiatowego Lekarza Weterynarii 
w Kolbuszowej w dniu 29 maja 
2025 roku.Rejestracja ta została 
przeprowadzona zgodnie z obo-
wiązującymi przepisami prawa 
weterynaryjnego po spełnieniu 
wszystkich wymogów doty-
czących warunków bytowych, 
opieki weterynaryjnej oraz bez-
pieczeństwa zwierząt.Nadanie 

statusu schroniska pozwoli na 
jeszcze skuteczniejsze udzie-
lanie pomocy zwierzętom po-
trzebującym, a także rozwijanie 
działalności adopcyjnej, eduka-
cyjnej oraz współpracy z wolon-
tariuszami i darczyńcami.

Głównym celem schroniska 
jest zapewnienie bezpieczne-
go i przyjaznego miejsca dla 
wszystkich zwierząt, które tego 
potrzebują. Serdeczne podzięko-
wania kierujemy do wszystkich, 
którzy wspierają tę inicjatywę 
– szczególnie do wolontariuszy 
za ich nieustającą pracę oraz 
do darczyńców za okazywane 
wsparcie.

 bp

 Ô KOLBUSZOWA

Schronisko oficjalne

W Kolbuszowej oficjalnie zarejestrowano schronisko.
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Bartosz Posłuszny
bposluszny@korso.pl

SYGNAŁY 
CZYTELNIKÓW
DZWOŃCIE LUB PISZCIE ZE WSZYSTKIMI SPRAWAMI

17 744 45 96
kolbuszowa@korso.pl
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Zofi a i Józef Komanieccy z Ko-
sów obchodzili w piątek (30 
maja) wyjątkowy jubileusz 
65-lecia pożycia małżeńskiego. 
Uroczystość odbyła się 30 maja 
w domu weselnym „Dąbrów-
ka” w Cmolasie, gromadząc 
rodzinę z różnych stron świata.

Zofi a (88 lat) i Józef (92 lata) 
Komanieccy to małżeństwo 
z Kosów (gmina Niwiska), które 
swoją wspólną drogę rozpoczęło 
po ślubie w lutym 1960 roku. Pan 
Józef urodził się w Siedlance, 

natomiast pani Zofi a pochodzi 
z Ostrów. Po ślubie zamieszkali 
w Kosowach, gdzie mieszkają do 
dziś.

Wspólnie wychowali czwórkę 
dzieci: Jerzego, Marka, Danutę 
i Lucynę. Rodzina rozrosła się 
o wnuków: Angelinę, Magdalenę, 
Tinę, Michała i Annę. Na kolejne 
pokolenie składają się prawnuki, 
których jest już sporo - dzieci 
Angeliny to Jeremi, Konstancja 
i Zahary, Michał ma czterech sy-
nów: Franka, Stanisława, Anto-
niego i Jana, a wnuczka Madzia 

ma dwie córki: Klarę i Mariannę, 
przy czym na świat ma wkrótce 
przyjść kolejne dziecko.

Jubileusz 65-lecia małżeństwa 
rozpoczął się uroczystą mszą 
świętą w intencji jubilatów. Po 
niej odbyło się spotkanie w domu 
weselnym, w którym wzięła 
udział liczna rodzina, w tym 
dzieci mieszkające za granicą, 
między innymi w USA. Wszy-
scy zasiedli przy wspólnym stole, 
a uroczystość umilała muzyka ze-
społu muzycznego.

W wydarzeniu uczestniczył 

także ksiądz Jacek Łabiński, 
proboszcz parafi i św. Jadwigi 
w Trenton (New Jersey, Stany 
Zjednoczone), długoletni zna-
jomy jubilatów. Małżonkowie 
otrzymali specjalny dyplom (bło-
gosławieństwo) podpisane przez 
zmarłego nie tak dawno papieża 
Franciszka.

Mimo podeszłego wieku 
zdrowie jubilatów nadal dopisu-
je, a rodzina podkreśla, że mają 
co celebrować, bo „rzadko zdarza 
się 65. rocznica ślubu”.

 Kamil Ząbczyk

Rodzina zorganizowała jubilatom przyjęcie.

Fo
t. 

K
. Z

ąb
cz

yk
 (

3)

Wszyscy zasiedli przy wspólnym stole.

Był to czas radości i wspomnień.

Jan Hodór z Kolbuszowej Dol-
nej zdobył pierwsze miejsce 
podczas XXXIV Przeglądu 
Kapel, Śpiewaków i Instru-
mentalistów Ludowych „Pogó-
rzańska Nuta”.

W niedzielę, 25 maja dy-
nowski rynek wypełnił się 
brzmieniem skrzypiec, śpiewem 
tradycyjnych pieśni i energią 
płynącą z ludowego muzykowa-
nia. Wszystko za sprawą XXXIV 
Przeglądu Kapel, Śpiewaków 
i Instrumentalistów Ludowych 
„Pogórzańska Nuta” – wyda-
rzenia, które co roku przyciąga 
miłośników folkloru z całego 
regionu.

Po wysłuchaniu dziewięciu 
zespołów śpiewaczych, trzech 
solistów – śpiewaków, dwóch 
prezentacji Mistrz- Uczeń, pię-
ciu solistów instrumentalistów 
oraz czterech kapel ludowych 
jury w Dynowie postanowiło 
przyznać nagrody i wyróżnienia. 

W kategorii Soliści - śpie-
wacy I miejsce i nagrodę w wy-
sokości 300 zł otrzymał Jan 
Hodór z Kolbuszowej Dolnej. 
Wykonał on dwa utwory na sce-

nie: „Ciemny las” oraz „Płynie 
łódka rzeką”. 

Za zajęcie pierwszego miej-
sce otrzymał on także nominację 
na Ogólnopolski Festiwal Kapel 

i Śpiewaków Ludowych w Kazi-
mierzu Dolnym, który odbędzie 
się 28 czerwca. 

Jury po wysłuchaniu 23 pre-
zentacji tegorocznej XXXIV 

edycji Przeglądu „Pogórzańska 
Nuta” wyraziło wielkie uznanie 
dla wykonawców oraz zado-
wolenie z udziału uczestników 
z Podkarpacia w przeglądzie, 
którego celem jest popularyzacja 
tradycyjnej, rodzimej kultury.

Komisja zauważyła także, 
że poziom większości prezenta-
cji był wysoki i wyrównany. Na 
uwagę zasługuje też interesujący 
repertuar oraz tradycyjny ubiór. 
- Cieszy również fakt udziału 
w przeglądzie wykonawców 

– seniorów, a w szczególności 
uczestników reprezentujących 
młode pokolenie. Ich udział 
w konkursie daje nadzieję, że 
folklor na Podkarpaciu ma szan-
sę przetrwać - podkreślają człon-
kowie jury. Wyrazili oni również 
nadzieję, że organizator, czyli 
Miejski Ośrodek Kultury Sportu 
i Rekreacji w Dynowie nie od-
stąpi od organizowania kolejnej 
edycji i zachęca do ich kontynu-
owania w latach następnych.

 bp

Jan Hodór na pierwszym miejscu

Jan Hodór z Kolbuszowej Dolnej zdobył pierwsze miejsce na przeglądzie w Dynowie.
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Przypomnijmy, że w tak szacownym i utalentowanym gronie nie mo-
gło zabraknąć dobrze znanego Zespołu Ludowego Cmolasianie, który 
reprezentował gminę Cmolas. Artyści wykonali dwa utwory: „Oj Ma-
tulu, Matulu” oraz „Idę se z wesela” – pieśni, które poruszyły zarów-
no jurorów, jak i publiczność. Jury doceniło autentyczność, zgodność 
z tradycją i energię płynącą z występu, przyznając zespołowi wyróż-
nienie w kategorii zespołów śpiewaczych.
Jeszcze większy sukces odnieśli Górniacy z Kolbuszowej Górnej, 
którzy w tej samej kategorii – Zespół Śpiewaczy – zdobyli pierwsze 
miejsce, pokazując mistrzostwo interpretacyjne i znakomite zgranie 
głosów. Tradycyjne pieśni w ich wykonaniu miały w sobie nie tyl-
ko folklor, ale i autentyczne emocje. Lasowiackie Baby także zajęły 
pierwsze miejsce w kategorii Kapele. Nie zabrakło również uznania 
dla Męskiej Grupy Śpiewaczej z Kolbuszowej, która uplasowała się 
na trzecim miejscu w swojej kategorii. To kolejne potwierdzenie, że 
region kolbuszowski to nie tylko silny ośrodek tradycji, ale także żywa 
przestrzeń, w której folklor nadal się rozwija.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

Od 65 lat razem

eprasa.pl e598eb385e
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Od 1 stycznia 2026 roku kwota 
zasiłku pogrzebowego wzrośnie 
do 7 tys. zł – to oficjalna decy-
zja po podpisaniu ustawy przez 
Prezydenta RP. Nowe przepisy, 
które powstały w Ministerstwie 
Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej, mają na celu wsparcie 
rodzin, które muszą zmierzyć 
się z kosztami związanymi z po-
grzebem bliskiej osoby.

Zasiłek pogrzebowy, który 
dotychczas wynosił 4 tys. zł, bę-
dzie od 2026 roku wynosił 7 tys. 
zł. Wiceminister pracy Sebastian 
Gajewski wyjaśniał, że decyzja 
o zwiększeniu wsparcia była ko-
nieczna, by urealnić kwotę zasił-
ku, który nie nadążał za rosnącymi 
kosztami organizacji pogrzebów. 
Ustawa została uchwalona po dłu-
giej dyskusji w Senacie i podpisa-
na przez Prezydenta RP 2 czerwca 
2025 roku.

Ministerstwo Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej zauważa, że 
utrata bliskiej osoby to ogrom-
ne przeżycie, które wiąże się nie 
tylko z emocjonalnym ciężarem, 
ale również z koniecznością po-
niesienia znacznych wydatków. 
Nowe przepisy mają na celu uła-
twienie rodzinom zmierzenia się 
z finansową stroną tego trudnego 
doświadczenia.

Waloryzacja zasiłku

Nowością w przepisach jest 
również mechanizm waloryzacji 
zasiłku pogrzebowego. Od 2026 
roku kwota wsparcia będzie wa-
loryzowana co roku, jednak tylko 
wtedy, gdy inflacja w poprzednim 
roku przekroczy 5 proc. Wicemi-
nister Gajewski tłumaczył, że wa-
loryzacja nie będzie odbywać się 
corocznie, by nie doprowadzić do 
wzrostu cen usług pogrzebowych. 
Ma to na celu uniknięcie automa-
tycznego podnoszenia cen, które 
mogłyby wpłynąć na całą branżę.

W przypadku 
nieprzewidzianych kosztów

Nowe przepisy przewidują 
również możliwość przyznania 
zasiłku celowego, który będzie 
dostępny w przypadkach nieprze-
widzianych kosztów związanych 
z pogrzebem. Zasiłek celowy 
może być przyznany osobom, 
które pokryły koszty pogrzebu, 
jeśli po zmarłym nie przysługuje 
zasiłek pogrzebowy lub jeśli oso-
ba poniosła nadzwyczajne, trudne 
do przewidzenia koszty, które nie 
mogły zostać pokryte z podsta-
wowego zasiłku pogrzebowego. 
Przykładem mogą być koszty 
transportu zwłok z zagranicy.

Kiedy o zasiłek celowy?

Zasiłek celowy, podobnie jak 
dotychczasowy zasiłek pogrze-
bowy, nie będzie uzależniony od 
dochodu osoby ubiegającej się 
o pomoc. Przewidziano, że zasiłek 
celowy będzie mógł być przyzna-

wany przez gminy w przypadku 
poniesienia wydatków związa-
nych z organizacją pogrzebu, któ-
re przekraczają wysokość standar-
dowego zasiłku pogrzebowego. 
Warto zaznaczyć, że pomoc ta ma 
na celu pokrycie kosztów, które 

wynikają z wyjątkowych oko-
liczności, takich jak konieczność 
transportu zwłok z zagranicy.

Wsparcie w trudnych 
chwilach

Podwyżka kwoty zasiłku po-

grzebowego i wprowadzenie 
zasiłku celowego to zmiany, 
które mają na celu ułatwie-
nie rodzinom zmierzenia się 
z trudnymi kosztami związa-
nymi z utratą bliskiej osoby. 
Wprowadzenie tych rozwiązań 
stanowi ważny krok w stronę 
wsparcia społecznego, które 
pomoże złagodzić finanso-
wy ciężar w obliczu trudnych 
chwil.

 bp

Wyższy zasiłek pogrzebowy

26 maja 2025 roku ministra ro-
dziny, pracy i polityki społecznej 
Agnieszka Dziemianowicz-Bąk 
podpisała rozporządzenie, które 
zmienia zasady orzekania o nie-
pełnosprawności. Nowe przepi-
sy wprowadzają istotne zmiany, 
które pozwolą na dłuższe okresy 
ważności orzeczeń, odciążając 
osoby z niepełnosprawnościami 
oraz ich opiekunów.

Zmiany te są wynikiem postu-
latów deregulacyjnych, które mia-
ły na celu uproszczenie procedur 
oraz poprawienie jakości życia 
osób z trudnościami zdrowotny-
mi.

Dłuższe orzeczenia, mniej 
formalności

Dotychczas osoby cierpiące na 
choroby rzadkie i genetyczne mu-
siały co kilka lat odnawiać swoje 
orzeczenia o niepełnosprawno-
ści. Procedura ta wymagała m.in. 
ponownego gromadzenia doku-
mentacji medycznej oraz wizyt le-
karskich, co było nie tylko czaso-
chłonne, ale również kosztowne. 
Nowe rozporządzenie zmienia tę 
sytuację, umożliwiając wydawa-
nie orzeczeń na dłuższe okresy. 
W przypadku osób z rzadkimi 
chorobami genetycznymi lub ze-
społem Downa, okres ważności 
orzeczenia wyniesie co najmniej 

7 lat dla osób powyżej 16. roku 
życia i 3 lata dla dzieci poniżej 16. 
roku życia. 

Kto skorzysta na nowych 
przepisach?

Zmiany będą korzystne dla 
tysięcy osób z niepełnosprawno-
ściami, zwłaszcza dzieci, które do 
tej pory musiały regularnie odna-
wiać orzeczenia. Według danych 
z Elektronicznego Krajowego 
Systemu Monitoringu Orzekania 
o Niepełnosprawności, w Polsce 
około 192 tys. dzieci ma orzecze-
nia na czas określony, a to właśnie 
w tej grupie osób zmiany będą 
miały największe znaczenie. Z ko-
lei osoby dorosłe, których orzecze-
nie jest wydane na czas określony 
(około 1,24 mln osób), również 
zyskają na zmianach, które po-
zwolą im na większą stabilność.

Jakie są dalsze kroki?

Nowe rozporządzenie wchodzi 
w życie po 14 dniach od ogłosze-
nia, co oznacza, że zmiany wejdą 
w życie już niedługo. Dokument 
zawiera również przepisy przej-
ściowe, które regulują sprawy 
w toku i zapewniają, że osoby, któ-
re rozpoczęły procedurę orzekania 
przed wejściem w życie nowych 
przepisów, będą mogły skorzystać 
z korzystniejszych warunków.

Ważna zmiana

Nowe rozporządzenie to 
ważna zmiana, która znacząco 
poprawi życie osób z niepełno-
sprawnościami oraz ich opieku-
nów. Dłuższe okresy ważności 
orzeczeń, mniejsze obciążenie 
administracyjne oraz dodatkowe 
wsparcie finansowe to tylko nie-
które z korzyści, które wprowadza 
nowe prawo. Dzięki tym zmia-
nom osoby z rzadkimi chorobami 
genetycznymi i zespołem Downa 
zyskają większy komfort i sta-
bilność, a ich bliscy – mniejsze 
trudności w zarządzaniu formal-
nościami. bp

Zmiany w orzeczeniach  
o niepełnosprawności

Korzyści wynikające z orzeczenia

Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności wiąże się z wieloma uprawnie-
niami, które mają na celu wsparcie osób z trudnościami zdrowotnymi oraz 
ich opiekunów:
 Świadczenie pielęgnacyjne dla opiekunów niepełnoletnich dzieci z niepeł-
nosprawnością.
 Zasiłek pielęgnacyjny – wsparcie finansowe dla osób z niepełnosprawno-
ścią wymagających stałej opieki.
 Ulgi podatkowe – m.in. ulga rehabilitacyjna na wydatki związane z opieką.
 Pierwszeństwo w dostępie do usług społecznych i opiekuńczych.
 Udogodnienia w dostępie do świadczeń zdrowotnych, takich jak rehabili-
tacja czy leczenie sanatoryjne.
 Prawo do Karty Parkingowej dla osób, które mają znaczne trudności w po-
ruszaniu się.
 Dodatkowe wsparcie w edukacji, w tym możliwość uzyskania asystenta 
w szkole czy indywidualnego toku nauczania.

Minimalne okresy ważności orzeczeń

Nowe przepisy przewidują minimalne okresy ważności orzeczeń o niepeł-
nosprawności, które zależą od wieku i rodzaju choroby:
 Dla osób powyżej 16. roku życia: orzeczenie będzie ważne przez co 
najmniej 7 lat, jeśli chodzi o rzadkie choroby genetyczne (w tym m.in. 
mukowiscydozę czy wodogłowie wrodzone) oraz zespół Downa.
 Dla dzieci poniżej 16. roku życia: orzeczenie będzie ważne przez 3 
lata, a po upływie tego czasu zostanie wydane nowe orzeczenie na czas 
do ukończenia przez dziecko 16. roku życia, jeśli zostanie potwierdzona 
choroba genetyczna lub zespół Downa.

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych wypłaca zasiłki z tytułu 
korzystania z urlopów zwią-
zanych z urodzeniem dziec-
ka. Za korzystanie z urlopu 
macierzyńskiego, dodatkowe-
go urlopu macierzyńskiego, 
rodzicielskiego i ojcowskiego 
– świadczenia otrzymują za-
równo kobiety jak i mężczyźni.

Mama może otrzymać zasi-
łek macierzyński nie tylko po 
porodzie, ale nawet 6 tygodni 
przed narodzinami dziecka. 
Świadczenie to przysługuje ko-
bietom objętym ubezpieczeniem 
chorobowym i jest wypłacane 
przez ZUS lub pracodawcę – je-
śli zatrudnia więcej niż 20 osób 
– informuje Wojciech Dyląg, re-
gionalny rzecznik prasowy ZUS 
na Podkarpaciu. 

Łączny czas pobierania zasił-
ku zależy od liczby dzieci uro-
dzonych przy jednym porodzie 
lub przyjętych na wychowanie. 
W przypadku jednego dziecka to 
aż 61 tygodni urlopu: 20 tygodni 
urlopu macierzyńskiego oraz 41 
tygodni urlopu rodzicielskiego. 
Z puli 41 tyg., maksymalnie 
32 tygodnie może wykorzystać 
mama, a 9 tygodni jest zarezer-
wowanych dla drugiego rodzica. 
Niewykorzystanie tego czasu 
przez ojca powoduje jego utratę.

W przypadku porodów 
mnogich okres urlopu i zasiłku 
wydłuża się i zależy od liczby 
urodzonych dzieci – od 74 ty-

godni przy bliźniakach, aż do 80 
tygodni przy pięcioraczkach lub 
większej liczbie noworodków. 

W każdym z wariantów 9 
tygodni pozostaje zarezerwowa-
nych dla drugiego rodzica. mw

Zasiłek macierzyński - komu i ile?

Ile wynosi zasiłek?

- 100% podstawy wymiaru – za czas urlopu macierzyńskiego (lub urlopu na 
jego warunkach),
- 70%  podstawy wymiaru – za czas urlopu rodzicielskiego,
- 81,5% podstawy wymiaru  przez cały ten okres – jeśli wniosek zostanie 
złożony w ciągu 21 dni od porodu, a co najmniej jeden dzień urlopu rodziciel-
skiego przypadnie na pierwszy rok życia dziecka.
- 100% podstawy wymiaru - za okres uzupełniającego urlopu macierzyń-
skiego
W przypadku 9 tygodni urlopu rodzicielskiego dla drugiego rodzica zawsze 
obowiązuje stawka 70%.
Jeśli rodzic nie wykorzysta ani jednego dnia zasiłku macierzyńskiego za 
okres urlopu rodzicielskiego przy stawce 81,5% w pierwszym roku życia 
dziecka, może złożyć wniosek o jednorazowe wyrównanie zasiłku za okres 
urlopu macierzyńskiego do 100% podstawy wymiaru. W takiej sytuacji za-
siłek za okres urlopu rodzicielskiego zostanie wypłacony w wysokości 70% 
podstawy wymiaru.

Specjalne sytuacje – dłuższe wsparcie dla rodzin

W niektórych sytuacjach urlop rodzicielski może zostać wydłużony, co ozna-
cza także dłuższy okres wypłaty zasiłku macierzyńskiego. Na przykład ro-
dzice dzieci z orzeczeniem „Za życiem” mają prawo do korzystania z urlopu 
rodzicielskiego przez dłuższy okres:
- 65 tygodni – w przypadku urodzenia lub przyjęcia jednego dziecka,
- 67 tygodni – w przypadku porodu mnogiego,
- 62 tygodnie – w przypadku przyjęcia starszego dziecka na wychowanie 
(do 7., 10. lub 14. roku życia – w zależności od sytuacji prawnej dziecka).
Dłuższy urlop macierzyński dla wcześniaków i noworodków wymagających 
hospitalizacji
Od 19 marca br. rodzice wcześniaków oraz dzieci urodzonych o czasie, któ-
re wymagały hospitalizacji po porodzie, mogą skorzystać z dodatkowego, 
uzupełniającego urlopu macierzyńskiego. Jego długość zależy od tygodnia 
ciąży, masy urodzeniowej i czasu pobytu dziecka w szpitalu:
- Do 15 tygodni dla dzieci urodzonych przed 28. tygodniem ciąży i/lub o 
masie urodzeniowej nieprzekraczającej 1000 g.
- Do 8 tygodni dla dzieci urodzonych między 28. a 37. tygodniem z wagą 
powyżej 1000 g oraz dzieci urodzonych o czasie, jeśli przebywały w szpitalu 
co najmniej dwa kolejne dni (między 5. a 28. dniem życia).

Od 1 lipca kobiety zmagają-
ce się z endometriozą zyskają 
dostęp do bezpłatnej, kom-
pleksowej opieki medycznej. 
Minister zdrowia, Izabela 
Leszczyna, podpisała rozpo-
rządzenie, które umożliwia le-
czenie tej przewlekłej choroby 
z publicznych środków.

- Już nigdy nie będziecie ze 
swoim cierpieniem same. Dzię-
kuję wszystkim kobietom, które 
walczyły o to, by endometrioza 
była leczona w ramach publicz-
nej opieki zdrowotnej. To wasz 
sukces – podkreśliła minister 
Leszczyna, wyrażając wdzięcz-
ność za determinację kobiet 
w dążeniu do zmiany systemu 
opieki zdrowotnej w tej dziedzi-
nie.

Nowy model opieki to odpo-
wiedź na potrzeby kobiet, któ-
rym endometrioza utrudnia lub 
wręcz uniemożliwia codzienne 
funkcjonowanie. Od 1 lipca 
wszystkie pacjentki z diagnozą 
tej choroby będą mogły skorzy-
stać z bezpłatnej diagnostyki 
oraz leczenia, obejmującego za-
równo terapie zachowawcze, jak 
i operacyjne.

Leczenie operacyjne endo-
metriozy, w tym przypadków 
dotyczących także układu poza-
reprodukcyjnego, będzie prowa-
dzone w wyspecjalizowanych 
ośrodkach, które dysponują od-
powiednim sprzętem i aparaturą 
medyczną. Efekty leczenia będą 
regularnie monitorowane. W ra-
mach nowego modelu opieki pa-
cjentkom zapewnione zostanie 

również wsparcie psychologicz-
ne, fizjoterapia oraz konsultacje 
dietetyczne, dostosowane do ich 
indywidualnych potrzeb.

Nowy model opieki nad ko-
bietami z endometriozą powstał 
we współpracy z konsultantem 
krajowym w dziedzinie położ-
nictwa i ginekologii oraz eksper-
tami z tego zakresu. Dzięki temu 
rozwiązanie jest kompleksowe 
i dobrze dopasowane do rzeczy-
wistych potrzeb pacjentek, które 
przez lata zmagały się z brakiem 
odpowiedniego wsparcia w sys-
temie opieki zdrowotnej.

Od 1 lipca kobiety z endo-
metriozą będą mogły liczyć na 
profesjonalną pomoc medyczną 
w ramach publicznej ochrony 
zdrowia, co znacząco poprawi 
jakość ich życia. bp

Bezpłatna opieka dla kobiet

eprasa.pl e598eb385e
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Za nami wybory prezydenckie. 
Nowym Prezydentem Rzecz-
pospolitej Polskiej został Karol 
Nawrocki. W drugiej turze za-
głosowało na niego 10 606 877 
wyborców (50,89 proc.). Jego 
kontrkandydat Rafał Trzaskow-
ski zdobył 10 237 286 głosów 
(49,11 proc.) Na Podkarpaciu na 
Karola Nawrockiego zagłosowa-
ło 780 429 mieszkańców (71,02 
proc.). W powiecie kolbuszow-
skim zdobył 80,59 proc. głosów, 
co za tym idzie, w naszym regio-
nie miał jedno z największych 
poparć.

Kim jest nowy prezydent? 
Karol Nawrocki, urodzony 

3 marca 1983 r. w Gdańsku, to 
historyk, działacz społeczny, sa-
morządowy oraz specjalista ds. 
zarządzania zasobami ludzkimi. 
Jest absolwentem Instytutu Histo-
rii Uniwersytetu Gdańskiego, a w 
2013 roku uzyskał tytuł doktora 
nauk humanistycznych. W latach 
2017–2021 pełnił funkcję dyrek-
tora Muzeum II Wojny Światowej 
w Gdańsku, a 28 maja 2021 roku 
został wybrany przez Sejm na pre-
zesa Instytutu Pamięci Narodowej.

Nawrocki jest autorem siedmiu 
książek i kilkudziesięciu artykułów 
naukowych oraz publicystycznych. 
Był inicjatorem wielu projektów 
edukacyjnych, memoratywnych 

i ekspozycyjnych, w tym Świato-
wego Forum Muzeów Pól Bitew-
nych. W 2009 roku pełnił funkcję 
pełnomocnika Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego do or-
ganizacji obchodów 80. rocznicy 
wybuchu II wojny światowej.

Pasją Nawrockiego jest boks 
– zdobył pierwsze miejsce w Stre-
fowym Turnieju Pięściarskim o Pu-
char Polski dla juniorów w wadze 
91 kg. W przeszłości był także 
członkiem Rady Dyplomacji Hi-
storycznej przy Ministrze Spraw 
Zagranicznych RP oraz zasiadał 
w Radach Programowych m.in. 
Muzeum Domu Rodziny Pileckich 
i Muzeum Żołnierzy Wyklętych 
i Więźniów Politycznych PRL.

Nawrocki był również prze-
wodniczącym Koalicji na Rzecz 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych 
w Gdańsku i brał udział w budo-
wie pomnika Danuty Siedzików-
ny „Inki”, odsłoniętego w 2015 
roku. Uhonorowany Brązowym 
Krzyżem Zasługi, Medalem Świa-
towego Związku Żołnierzy Armii 
Krajowej oraz Medalem Stulecia 
Odzyskanej Niepodległości.

Jego żoną jest Marta Nawrocka, 
pracująca w Krajowej Administra-
cji Skarbowej. Mają dwójkę dzieci: 
syna Antoniego i córkę Katarzynę 
oraz wychowywali drugiego syna, 
Daniela, z wcześniejszego związku 
Marty. bp

Mamy nowego prezydenta

Nowym Prezydentem RP został Karol Nawrocki.
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Podczas gdy w całej Polsce 
trwała druga tura wyborów 
prezydenckich, nasza redakcja 
z aparatem odwiedziła kilka 
lokali wyborczych w centrum 
Kolbuszowej. Zapytaliśmy 
także policję, czy był przypad-
ki złamania ciszy wyborczej 
w powiecie kolbuszowskim.

Nasza redakcja obecna była 
w kilku lokalach wyborczych 
na terenie Kolbuszowej, by 
na własne oczy zobaczyć, jak 
przebiega ponowne głosowa-
nie w wyborach prezydenckich. 
Odwiedziliśmy między innymi 
punkty wyborcze mieszczące się 
w Miejskim Domu Kultury, Ze-
spole Szkół Technicznych oraz 
Szkole Podstawowej nr 1.

We wszystkich tych miej-

scach panowała spokojna at-
mosfera, a członkowie komisji 
wyborczych czuwali nad prawi-
dłowym przebiegiem głosowa-
nia. Mieszkańcy Kolbuszowej 
i okolic licznie korzystali z pra-
wa do głosu, przestrzegając obo-

wiązujących zasad.
Podkomisarz Adrian Kocój 

z Komendy Powiatowej Poli-
cji w Kolbuszowej potwierdził 
w poniedziałek, 2 czerwca, że 
w trakcie trwania wyborów nie 
odnotowano żadnych incyden-

tów związanych z przebiegiem 
głosowania. Nie było naruszeń 
ciszy wyborczej ani prób za-
kłócenia wyborów w żadnym 
z lokali na terenie powiatu kol-
buszowskiego.

 kz

Mieszkańcy do urn

Komisje czuwały nad przebiegiem głosowania. Jedna z nich obradowała w kolbuszowskiej „Jedynce”.
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Mieszkańcy chętnie oddawali swój głos w drugiej turze.

WYBORY PREZYDENCKIE 2025
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Ofi cjalne wyniki drugiej tury wyborów pre-
zydenckich 2025 pokazały zwycięstwo Ka-
rola Nawrockiego, kandydata popieranego 
przez PiS. Poseł Zbigniew Chmielowiec oraz 
europoseł Tomasz Buczek dzielą się swoimi 
wrażeniami i oceną wyborczego starcia, po-
kazując różne perspektywy na to, co oznacza 
ten wynik dla Polski i regionu.

Ofi cjalne dane PKW wskazały, że Karol Na-
wrocki zdobył 51,78% głosów, wyprzedzając 
Rafała Trzaskowskiego. Frekwencja przekro-
czyła 71%, a w powiecie kolbuszowskim po-
parcie dla Nawrockiego sięgnęło ponad 80%. 
Ten wynik wywołał wiele emocji, które dobrze 
obrazują wypowiedzi dwóch lokalnych polity-
ków - posła Zbigniewa Chmielowca z Kolbu-
szowej i europosła Tomasza Buczka z Kolbu-
szowej Górnej.

Zbigniew Chmielowiec: Nasz kraj będzie 
silnym członkiem Unii Europejskiej

Poseł Chmielowiec podkreślał, że początko-
we wyniki exit poll wzbudziły u niego nadzieję, 
lecz także niepewność.

- Z zainteresowaniem śledziłem, jak zmie-
niały się wyniki do samego rana. Po godzinie 
23 okazało się, że Karol Nawrocki obejmuje 
prowadzenie i ta różnica wynosiła już ponad 
cztery procent - mówił.

Zaznaczył, że cieszy się ze zwycięstwa 
„kandydata obywatelskiego popieranego przez 
Prawo i Sprawiedliwość”, ale także podzię-
kował wyborcom różnych opcji politycznych 
w powiecie kolbuszowskim, którzy poszli do 
urn.

Parlamentarzysta z Kolbuszowej zwrócił też 
uwagę, że poparcie dla kandydatów prawicy 
w regionie znacząco wzrosło w ciągu ostatnich 
pięciu lat - w poprzednich wyborach prezy-
denckich Andrzej Duda zdobył tu 80,24% gło-
sów, a obecnie wynik ten jest jeszcze wyższy.

Według niego, „zwyciężyła Polska”, a kraj 
- z Karolem Nawrockim na czele - powinien 
dalej rozwijać się jako silny członek Unii Eu-
ropejskiej.

Tomasz Buczek: Równoważymy siły 
zachowując pałac prezydencki w rękach 

prawicowego kandydata

Do emocji po wyborach dołączył również 
europoseł Tomasz Buczek, który określił tego-
roczne wybory jako „prawdziwy rollercoaster”. 
Przypomniał, że „pierwsze wyniki po godzinie 
21 z minimalną wygraną wskazywały na Ra-
fała Trzaskowskiego, ale już kolejne badanie 
sondażowe po 2 godzinach pokazało przewagę 
Karola Nawrockiego”.

Zwrócił uwagę na nerwowy przebieg li-
czenia głosów: „Protokoły spływały całą noc, 

a fi nalny wynik dał zapas prawie 400 tysięcy 
głosów dla Karola Nawrockiego”. Europoseł 
wyraził też swoje początkowe obawy.

- Jeszcze wczoraj miałem obawę, że wynik 
końcowy będzie się rozstrzygał na kilkanaście 
tysięcy głosów, co mogło dać stronie przegra-
nej pretekst do podważenia jego wyniku. Na 
szczęście w obecnej sytuacji nie ma takiej opcji 
- powiedział i dodał, że cieszy się z wygra-
nej „prezydenta elekta Karola Nawrockiego” 
i zwrócił uwagę na rolę wyborców prawicy.

- To głosy elektoratu Konfederacji zapewni-
ły zwycięstwo Karola Nawrockiego i to bardzo 
dobrze, bo równoważymy siły zachowując pa-
łac prezydencki w rękach prawicowego kandy-
data, który ma szansę teraz na wykazanie się 
swoją niezależnością i odcięciem protektoratu 
Jarosława Kaczyńskiego - podsumował euro-
poseł z Kolbuszowej Górnej.

Buczek podkreślił również dojrzałość Kon-
federacji.

- Pokazała się w tych wyborach jako dojrza-
ła partia polityczna z dwoma młodymi lidera-
mi, którzy „potrafi ą w politykę” - uważa.

Dla europosła jest to dobry prognostyk na 
kolejne wybory.

- Cieszy nas szczególnie przekarmianie du-
opolu PiSu i PO i nawiązanie walki z kandy-
datami tych ugrupowań w tych wyborach - co 
jest dobrym prognostykiem dla nas na wybory 
w 2027 roku - podsumował w imieniu Konfe-
deracji Buczek.

 Kamil Ząbczyk

Posłowie komentują wyniki

 Karol Nawrocki - 8985
 Rafał Trzaskowski - 3209
Razem - 12 194

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 1 - Miejski Dom Kultury 

w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 522
 Rafał Trzaskowski - 266
Razem - 788

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 2 - Miejski Dom Kultury 

w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 480
 Rafał Trzaskowski - 270
Razem - 750

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 3 - Zespół Szkół 

Technicznych w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 406
 Rafał Trzaskowski - 228
Razem - 634

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 4 - Oddział Edukacji 

Kulturalnej i Regionalnej Miejskiej 
i Powiatowej Biblioteki Publicznej 

w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 417
 Rafał Trzaskowski - 252
Razem - 669

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 5 Oddział Edukacji Kulturalnej 
i Regionalnej Miejskiej i Powiatowej 
Biblioteki Publicznej w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 390 
 Rafał Trzaskowski - 260
Razem - 650

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 6 - Szkoła Podstawowa Nr 1 

w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 467
 Rafał Trzaskowski - 259
Razem - 726

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 7 - Szkoła Podstawowa Nr 1 

w Kolbuszowej

 Karol Nawrocki - 365
 Rafał Trzaskowski - 164
Razem - 529

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 8 - Zespół Szkół Specjalnych 

w Kolbuszowej Dolnej

 Karol Nawrocki - 364
 Rafał Trzaskowski - 194
Razem - 558

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 9 - Szkoła Podstawowa 

w Zarębkach

 Karol Nawrocki - 408
 Rafał Trzaskowski - 57

Razem - 465

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 10 - Dom Ludowy w Weryni

 Karol Nawrocki - 661
 Rafał Trzaskowski - 150
Razem - 811

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 11 - Filia Miejskiego Domu 

Kultury w Kolbuszowej Górnej

 Karol Nawrocki - 653
 Rafał Trzaskowski - 208
Razem - 861

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 12 - Filia Miejskiego Domu 

Kultury w Kolbuszowej Górnej

 Karol Nawrocki - 471
 Rafał Trzaskowski - 151
Razem - 622

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 13 - Szkoła Podstawowa 

w Bukowcu

 Karol Nawrocki - 170
 Rafał Trzaskowski - 37
Razem - 207

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 14 - Remiza OSP w Hucie 

Przedborskiej

 Karol Nawrocki - 142
 Rafał Trzaskowski - 16
Razem - 158

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 15 - Budynek byłej Szkoły 

Podstawowej w Kłapówce

 Karol Nawrocki - 80
 Rafał Trzaskowski - 17
Razem - 97

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 16 - Remiza OSP w Porębach 

Kupieńskich

 Karol Nawrocki - 128
 Rafał Trzaskowski -23 
Razem - 151

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 17 - Remiza Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Świerczowie

 Karol Nawrocki - 212
 Rafał Trzaskowski - 70
Razem - 282

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 18 - Szkoła Podstawowa 

w Widełce

 Karol Nawrocki - 469
 Rafał Trzaskowski - 127
Razem - 596

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 19 - Szkoła Podstawowa 

w Widełce

 Karol Nawrocki - 477
 Rafał Trzaskowski - 94
Razem - 571

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 20 - Szkoła Podstawowa 

w Kupnie

 Karol Nawrocki - 590
 Rafał Trzaskowski - 111
Razem - 701

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 21 - Szkoła Podstawowa 

w Domatkowie

 Karol Nawrocki - 450
 Rafał Trzaskowski - 68
Razem - 518

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 22 - Szkoła Podstawowa 

w Przedborzu

 Karol Nawrocki - 374
 Rafał Trzaskowski - 40
Razem - 414

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 23 - Remiza OSP w Nowej 

Wsi

 Karol Nawrocki - 253
 Rafał Trzaskowski - 137
Razem - 390

Obwodowa Komisja Wyborcza 
numer 24 - Samodzielny Publiczny 

Zespół Opieki Zdrowotnej

 Karol Nawrocki - 36
 Rafał Trzaskowski - 10
Razem - 46

Frekwencja w górę

WYBORY PREZYDENCKIE 2025

Gmina Kolbuszowa

Karol Nawrocki, kandydat popierany przez Prawo i Sprawie-
dliwość, zdeklasował rywala w powiecie kolbuszowskim, zdo-
bywając ponad 80 procent głosów. Frekwencja w drugiej turze 
wyborów prezydenckich wyniosła tu 66,49 proc. Jak głosowano 
w poszczególnych gminach?

Frekwencja w drugiej turze wyborów prezydenckich w skali kra-
ju wyniosła 71,63 proc., na Podkarpaciu - 69,46 proc., z kolei w po-
wiecie kolbuszowskim - 66,49 proc. Do urn poszło tu 30 958 osób 
spośród 46 563 uprawnionych. Dla porównania, w pierwszej turze 
zagłosowało 62,77 proc. mieszkańców (29 619 ważnych głosów na 
47 184 uprawnionych).

GMINA CMOLAS
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 68,90 proc. (w pierwszej turze - 
65,11 proc.)

Liczba kart ważnych - 4 194 (4 021)

GMINA KOLBUSZOWA
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 66,42 proc. (62,91 proc.)
Liczba kart ważnych - 12 293 (11 798)

GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 64,43 proc. (61,61 proc.)
Liczba kart ważnych - 4 709 (4 585)

GMINA NIWISKA
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 68,20 proc. (65,01 proc.)
Liczba kart ważnych - 3 134 (3 028)

GMINA RANIŻÓW
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 69,25 proc. (64,61 proc.)
Liczba kart ważnych - 3 648 (3 432)

GMINA DZIKOWIEC
Frekwencja w ponownym głosowaniu 

- 62,12 proc. (56,90 proc.)
Liczba kart ważnych - 2 980 (2 755)

eprasa.pl e598eb385e
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 Karol Nawrocki - 2 514 
 Rafał Trzaskowski - 441
Razem - 2 955

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 1 - 
Samorządowe Centrum Kultury w Dzikowcu

 Karol Nawrocki - 531
 Rafał Trzaskowski - 126
Razem: 657

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 2 - 
Gminna Biblioteka Publiczna w Dzikowcu Filia 

w Mechowcu

 Karol Nawrocki - 281
 Rafał Trzaskowski - 35
Razem: 316

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 3 - 
Szkoła Podstawowa w Kopciach

 Karol Nawrocki - 381
 Rafał Trzaskowski - 37
Razem:

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 4 - 
Środowiskowy Dom Samopomocy w Spiach 

(Sołectwo Spie: Wilcza Wola od nr 1 do 140)

 Karol Nawrocki - 280
 Rafał Trzaskowski - 28
Razem: 308

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 5 - 
Szkoła Podstawowa w Wilczej Woli 

(Sołectwo Wilcza Wola: ulice Akacjowa, Brzozowa, Dębowa, 
Dworska, Świętego Jana Pawła II, Księdza Sokoła, Łąkieć, 

Łęgowa, Maziarska, Majdańskie, Pniaki, Pod Górą, Podleśna, 
Rębisze, Rzeszowska, Serafiny, Wędkarska, Wrzosowa, Zapole, 

Zmysłowska)

 Karol Nawrocki - 527
 Rafał Trzaskowski - 84
Razem: 611

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 6 - 
Szkoła Podstawowa w Lipnicy

 Karol Nawrocki - 395
 Rafał Trzaskowski - 97
Razem: 492

Obwodowa Komisja Wyborcza numer 7 - 
Budynek wielofunkcyjny w Nowym Dzikowcu

 Karol Nawrocki - 119
 Rafał Trzaskowski - 34
Razem: 153

 Karol Nawrocki - 3071
 Rafał Trzaskowski - 549
Razem - 3620

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 1 - Urząd 
Gminy Raniżów (sala kina)

 Karol Nawrocki - 959
 Rafał Trzaskowski - 288
Razem - 1247

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 2 - Szkoła 

Podstawowa w Woli 
Raniżowskiej

 Karol Nawrocki - 807
 Rafał Trzaskowski - 88 
Razem - 895

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 3 - Szkoła 
Podstawowa w Mazurach

 Karol Nawrocki - 374

 Rafał Trzaskowski - 47
Razem - 421

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 4 - Dom 

Ludowy w Zielonce

 Karol Nawrocki - 301
 Rafał Trzaskowski - 31
Razem - 332

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 5 - Dom 
Ludowy w Staniszewskiem

 Karol Nawrocki - 249
 Rafał Trzaskowski - 39
Razem - 288

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 6 - Remiza 

OSP w Korczowiskach

 Karol Nawrocki - 121
 Rafał Trzaskowski - 9
Razem - 130

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 7 - Remiza 

OSP w Posuchach

 Karol Nawrocki - 130
 Rafał Trzaskowski - 15
Razem - 145

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 8 - 
Środowiskowy Dom 

Samopomocy w Porębach 
Wolskich

 Karol Nawrocki - 126
 Rafał Trzaskowski - 25
Razem - 151

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 9 - Dom 

Seniora - Leśna Ostoja

 Karol Nawrocki - 4
 Rafał Trzaskowski - 7
Razem - 11

 Karol Nawrocki - 3 981
 Rafał Trzaskowski - 692
Razem - 4 673

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 1 - Gminny 
Ośrodek Kultury w Majdanie 

Królewskim

 Karol Nawrocki - 1 038 głosów
 Rafał Trzaskowski - 283 głosy
Razem: 1 321

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 2 - Publiczna 

Szkoła Podstawowa 
w Krzątce 

(Sołectwo Krzątka Nr: 1 - 130, 267 - 366, 
370, 371 - 387, 389, 391 - 395, 397 - 

399, 402 - 404, 406 - 409, 411, 412, 416, 
418 - 421, 423 - 425, 428, 429, 433, 434)

 Karol Nawrocki - 602
 Rafał Trzaskowski - 84
Razem: 686

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 3 - Publiczna 

Szkoła Podstawowa 
w Klatkach, Krzątka 202 

(Sołectwo Krzątka Nr: 131 - 266, 367 - 
369, 370A, 388, 390, 396, 400, 401, 405, 
410, 413 - 415, 417, 422, 426, 427, 430 

- 432, 435)

 Karol Nawrocki - 314
 Rafał Trzaskowski - 20
Razem: 334

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 4 - Remiza OSP 

Rusinów, Rusinów 24A

 Karol Nawrocki - 106
 Rafał Trzaskowski - 12
Razem: 118

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 5 - Remiza 
OSP w Brzostowej Górze, 

Brzostowa Góra 111A

 Karol Nawrocki - 385
 Rafał Trzaskowski - 55
Razem: 440

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 6 - Publiczna 
Szkoła Podstawowa w Woli 

Rusinowskiej

 Karol Nawrocki - 414
 Rafał Trzaskowski - 34
Razem: 448

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 7 - Publiczna 

Szkoła Podstawowa 
w Komorowie

 Karol Nawrocki - 551
 Rafał Trzaskowski - 119
Razem: 670

Obwodowa Komisja 
Wyborcza nr 8 - Publiczna 

Szkoła Podstawowa w Hucie 
Komorowskiej

 Karol Nawrocki - 571
 Rafał Trzaskowski - 85
Razem: 656

 Karol Nawrocki - 3591
 Rafał Trzaskowski - 578 
Razem - 4169

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 1 - 

Samorządowy Ośrodek 
Kultury w Cmolasie

 Karol Nawrocki - 535 
 Rafał Trzaskowski - 94
Razem - 629 

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 2 - Szkoła 
Podstawowa w Cmolasie

 Karol Nawrocki - 770
 Rafał Trzaskowski - 174
Razem - 944

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 3 - Szkoła 
Podstawowa w Trzęsówce

 Karol Nawrocki - 658
 Rafał Trzaskowski - 85
Razem - 743

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 4 - Centrum 

Edukacji Ekologicznej 
„Puszcza Sandomierska” 
w Ostrowach Tuszowskich

 Karol Nawrocki - 403
 Rafał Trzaskowski - 82
Razem - 485

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 5 - Szkoła 
Podstawowa w Ostrowach 

Baranowskich

 Karol Nawrocki - 280
 Rafał Trzaskowski - 22
Razem - 302

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 6 - Dom 

Strażaka w Jagodniku

 Karol Nawrocki - 220
 Rafał Trzaskowski - 33
Razem - 253

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 7 - Dom 
Strażaka w Hadykówce

 Karol Nawrocki - 347
 Rafał Trzaskowski - 52
Razem - 399

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 8 - Szkoła 
Podstawowa w Porębach 

Dymarskich

 Karol Nawrocki - 345
 Rafał Trzaskowski - 36
Razem - 381

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 9 - Dom 
Pomocy Społecznej im. 

Ks. Wojciecha Borowiusza 
w Cmolasie

 Karol Nawrocki - 33
 Rafał Trzaskowski - 0
Razem - 33

 Karol Nawrocki - 2 621
 Rafał Trzaskowski - 496
Razem - 3 117

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 1 - Urząd 

Gminy Niwiska

 Karol Nawrocki - 583
 Rafał Trzaskowski - 154
Razem: 737

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 2 - Szkoła 

Podstawowa w Hucinie

 Karol Nawrocki - 223
 Rafał Trzaskowski - 56
Razem: 279

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 3 - Szkoła 

Podstawowa w Przyłęku

 Karol Nawrocki - 372
 Rafał Trzaskowski - 71

Razem: 443

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 4 - Szkoła 
Podstawowa w Kosowach

 Karol Nawrocki - 370
 Rafał Trzaskowski - 58
Razem: 428

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 5 - Szkoła 
Podstawowa w Siedlance

Karol Nawrocki - 360
Rafał Trzaskowski - 36
Razem: 396

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 6 - Szkoła 

Podstawowa w Trześni

 Karol Nawrocki - 263
 Rafał Trzaskowski - 59
Razem: 322

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 7 - Szkoła 

Podstawowa w Hucisku

 Karol Nawrocki - 200
 Rafał Trzaskowski - 26
Razem: 226

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 

8 - Świetlica Wiejska 
w Leszczach

 Karol Nawrocki - 134
 Rafał Trzaskowski - 19
Razem: 153

Obwodowa Komisja 
Wyborcza numer 9 - 

Świetlica Wiejska w Zapolu

 Karol Nawrocki - 116
 Rafał Trzaskowski - 17
Razem: 133

Gmina Dzikowiec

Gmina Majdan KrólewskiGmina Niwiska

Gmina RaniżówGmina Cmolas

WYBORY PREZYDENCKIE 2025
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W niedzielę (1 czerwca) stadion 
miejski w Kolbuszowej tętnił 
życiem za sprawą setek dzieci 
z przedszkoli z całej gminy, któ-
re wraz z opiekunami przyszły 
świętować Dzień Dziecka pod-
czas Olimpiady Przedszkola-
ków.

Całość rozpoczął pochód 
wszystkich przedszkoli, które 
przemaszerowały wspólnie po pły-
cie stadionu. Po prezentacji swoje 
przemówienia wygłosili zapro-
szeni goście. Następnie burmistrz 
Kolbuszowej wraz z kilkorgiem 
dzieci zapalili znicz olimpijski, 
symbolicznie rozpoczynając zma-
gania.

Dzieci wzięły udział w wielu 
konkurencjach dostosowanych do 
ich wieku i możliwości. Były to 
m.in. bieg z przeszkodami, krążące 
hula-hop, przenoszenie piłeczek, 
celowanie piłką do bramki, bieg 

z taczkami i piłką oraz wyścig gą-
sienic z przeszkodami. Maluchy 
z dużym zaangażowaniem poko-
nywały kolejne wyzwania, czer-
piąc przy tym ogromną radość.

Również rodzice mieli swoje 
konkurencje: pchnięcie kulą, skok 
w dal oraz skok wzwyż. Dzięki 
temu mogli aktywnie włączyć się 
w wydarzenie, dając dobry przy-
kład najmłodszym.

Grzegorz Romaniuk, burmistrz 
Kolbuszowej przywitał dzieci i ich 
rodziny.

- (...) Oby wasze serduszka biły 
tak długo i tylko i wyłącznie dla 
waszych rodziców, żebyście były, 
kochane dzieci, zdrowe i żebyście 
niosły radość swoim rodzicom. 
Drodzy rodzice, życzę wam, żeby 
wasze pociechy były zawsze za-
wsze zdrowe - mówił szef miasta 
i gminy.

Ofi cjalnego otwarcia imprezy 
dokonał natomiast poseł na Sejm 
RP, Zbigniew Chmielowiec.

Po sportowych zmaganiach 
dzieci mogły korzystać z dmu-
chańców, które były dodatkową 
atrakcją wydarzenia. Organizato-
rzy przygotowali także poczęstu-
nek dla wszystkich pociech.

Święto przedszkolaków

Publiczne Przedszkole nr 2 i 3 w Kolbuszowej.
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Publiczne Przedszkole nr 3 w Kolbuszowej.Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Bukowcu.

Oddział Przedszkolny przy Szkole Podstawowej w Weryni.

Dzieci musiały zmierzyć się z różnymi konkurencjami.

Więcej zdjęć na stronie     www.korsokolbuszowskie.pl   wwwWięcej zdjęć na stronie     www

 Tymoteusz Maciąg

Na olimpiadzie nie zabrakło kolbuszowskich władz i publiczności.
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W Muzeum Kultury Ludowej 
w Kolbuszowej odbyło się jed-
no z największych i najbarw-
niejszych wydarzeń regionu 
– 27. Prezentacje Twórczości 
Ludowej Lasowiaków i Rze-
szowiaków. Tegoroczna edycja 
była poświęcona dzieciństwu 
na dawnej wsi i przyciągnęła 
tłumy gości zainteresowanych 
kulturą, tradycją i rzemiosłem 
ludowym.

W pierwszą niedzielę czerw-
ca skansen zamienił się w tęt-
niącą życiem przestrzeń, 
gdzie historia przeplata-
ła się z artystyczną pa-
sją i rzemieślniczym 
kunsztem. Zwiedza-
jący mogli zobaczyć 
pokazy dawnych, zani-
kających rzemiosł, które 
niegdyś były codzien-
nością mieszkańców 
terenów Lasowiaków 
i Rzeszowiaków. 
Wśród nich znalazły 
się m.in. lanie świec, 
bibułkarstwo, rzeź-
ba w drewnie i gli-
nie, garncarstwo, 
wyplatanie z wi-
kliny, kowalstwo 
czy szycie trady-
cyjnych strojów.

Twórcy ludowi 
wystawili swoje 
rękodzieło i pro-
wadzili warsz-
taty, dzięki 

czemu każdy mógł spróbować 
swoich sił w tych unikatowych 
zajęciach. Szczególnie dużym 
zainteresowaniem cieszyły się 
garncarstwo oraz kowalstwo – 
to właśnie te rzemiosła przycią-
gnęły najmłodszych 
i najwięcej 
gości.

Na scenie zaprezentowały 
się natomiast zespoły dziecięce 
i młodzieżowe z regionu, w tym 
grupa ze szkoły w Ostrowach 
Tuszowskich oraz Fundacja 
Iskry Tradycji ze Świlczy. Mo-

gliśmy też zobaczyć grupy 
dorosłe, takie jak „Laso-

wiaczki”, „Górnianki”, 
„Świleckie Panny” czy 
Kapelę Cmolascy Chło-

poki. Nie zabrakło również 
widowiska obrzędowego – 
zaprezentowano tradycyj-
ne chrzciny w wykonaniu 

zespołu z Łazor.
W trakcie imprezy otwarto 

również wystawę ilustracji do 
książki „Kto nie wierzy, niech 
sprawdzi” autorstwa Izabelli 
Kędzierskiej. Można ją oglądać 
codziennie w budynku organi-
stówki z Książnic.

Finałem dnia była tradycyjna 
potańcówka pod gołym niebem, 

do której przygrywała Kapela 
z Ropczyckiego. Była to do-

skonała okazja, by wspól-
nie zatańczyć i poczuć 

klimat dawnych lat.
 kz

Skansen tętnił życiem

Swoją twórczością podzielili się także najmłodsi.
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Mimo upału nie zabrakło publiczności.

Panie z KGW również miały swoje stoiska. Jan Puk z Trześni podzielił się swoją pasją - zabawkarstwem.Antoni Jagustyn z Żołyni pokazał, jak wygląda tradycyjne lanie świec.

Młodych twórców 
zapowiedziała 
Jolanta Dragan, 
etnograf 
z Muzeum 
Kultury Ludowej 
z Kolbuszowej.

Przedstawienie wystawili m.in. uczniowie z Ostrów Tuszowskich.

Ludowej Lasowiaków i Rze-
szowiaków. Tegoroczna edycja 
była poświęcona dzieciństwu 
na dawnej wsi i przyciągnęła 
tłumy gości zainteresowanych 
kulturą, tradycją i rzemiosłem 

W pierwszą niedzielę czerw-
ca skansen zamienił się w tęt-
niącą życiem przestrzeń, 
gdzie historia przeplata-
ła się z artystyczną pa-
sją i rzemieślniczym 
kunsztem. Zwiedza-
jący mogli zobaczyć 
pokazy dawnych, zani-
kających rzemiosł, które 
niegdyś były codzien-
nością mieszkańców 
terenów Lasowiaków 
i Rzeszowiaków. 
Wśród nich znalazły 
się m.in. lanie świec, 
bibułkarstwo, rzeź-
ba w drewnie i gli-
nie, garncarstwo, 
wyplatanie z wi-
kliny, kowalstwo 
czy szycie trady-
cyjnych strojów.

Twórcy ludowi 
wystawili swoje 
rękodzieło i pro-
wadzili warsz-
taty, dzięki 

to właśnie te rzemiosła przycią-
gnęły najmłodszych 
i najwięcej 
gości.

Iskry Tradycji ze Świlczy. Mo-
gliśmy też zobaczyć grupy 

dorosłe, takie jak „Laso-
wiaczki”, „Górnianki”, 
„Świleckie Panny” czy 
Kapelę Cmolascy Chło-

poki. Nie zabrakło również 
widowiska obrzędowego – 
zaprezentowano tradycyj-
ne chrzciny w wykonaniu 

zespołu z Łazor.
W trakcie imprezy otwarto 

również wystawę ilustracji do 
książki „Kto nie wierzy, niech 
sprawdzi” autorstwa Izabelli 
Kędzierskiej. Można ją oglądać 
codziennie w budynku organi-
stówki z Książnic.

Finałem dnia była tradycyjna 
potańcówka pod gołym niebem, 

do której przygrywała Kapela 
z Ropczyckiego. Była to do-

skonała okazja, by wspól-
nie zatańczyć i poczuć 

klimat dawnych lat.
 

Młodych twórców
zapowiedziała
Jolanta Dragan,
etnograf
z Muzeum
Kultur
z Kolbuszowej.
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Rodzina to największy skarb - 
pod takim hasłem w piątek 30 
maja w Szkole Podstawowej 
w Lipnicy odbył się Piknik Ro-
dzinny.

Jak podkreśla Sylwia Branas 
z SP w Lipnicy, to wydarzenie 
to już wieloletnia tradycja i cie-
szy się ogromnym zaintereso-
waniem. - Nic dziwnego, gdyż 
jest to dzień zabawy, radości, 
bliskości, w którym uczniowie, 
nauczyciele, pracownicy szkoły, 
emeryci, zaproszenie goście spę-
dzają czas jako wielka rodzina 
- pisze.

W piątek dopisało wszystko – 
atrakcje, piękna pogoda, a przede 
wszystkim humory i energia. 
Społeczność szkolna, od naj-
młodszych przedszkolaków, do 
uczniów klasy VIII przedstawiła 
specjalnie przygotowany pro-
gram artystyczny. Były piosenki, 
taniec, akrobatyka, przedstawie-
nie teatralne, recytacja, zbiór 
refl eksji o rodzinie. Wszystko 

z uśmiechem i pozy-
tywnym nastawie-
niem. 

Występy go-
rąco oklaski-
wali rodzice 
oraz zaproszeni 
goście. - Aby 
d o d a t k o w o 
uświetnić ten 
dzień, dzieci 
i uczniowie wła-
snoręcznie wykona-
li urokliwe pamiątki, 
które wręczyli rodzicom 
i gościom. Następnie nad-
szedł czas na zabawę i rozryw-
kę, a atrakcji było naprawdę 
sporo– alpaki, dmuchańce, ma-
lowanie twarzy, bańki mydlane, 
kolorowe tatuaże, fotobudka 
w kształcie polskiego grodu, pia-
na party, zawody sportowe, po-
kazy naukowe, ekspozycja wozu 
strażackiego i policyjnego, woj-
skowy tor przeszkód, pokazy 
z zakresu pierwszej pomocy - 
wymienia Sylwia Branas. 

Spo-
łeczność szkolna podkreśla, że 
ten dzień dla Szkoły Podstawo-
wej w Lipnicy i jej przyjaciół 
był potwierdzeniem, że rodzina 
to nie tylko związek krwi, ale 
przede wszystkim wzajemny 
szacunek, zrozumienie, wspólne 
wartości i cele.

 opr. bp

Rodzina to największy skarb

Rodzice mogli podziwiać swoje pociechy występujące na scenie.
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Podczas pikniku nie zabrakło także wielu atrakcji.

Uczniowie Szkoły Podsta-
wowej nr 2 im. Krzysztofa 
Kamila Baczyńskiego w Kol-
buszowej osiągnęli znaczące 
sukcesy w wojewódzkim etapie 
konkursu Podkarpacki Baltie 
2025, organizowanym przez 
Kuratorium Oświaty w Rze-
szowie.

W piątek (9 maja) odbył się 
wojewódzki etap konkursu te-

matycznego Podkarpacki Baltie 
2025. Do tej fazy, po przejściu 
dwóch wcześniejszych eta-
pów, zakwalifi kowało się sze-
ściu uczniów kolbuszowskiej 
„Dwójki”: Nikola Reguła, Laura 
Rzeszutek, Wiktor Pieprzycki, 
Nikodem Grabiec, Nikodem 
Kaźmierczak oraz Filip Rzepka.

Baltie to środowisko dydak-
tyczne służące nauce programo-
wania, które umożliwia intuicyj-

ne poznanie podstaw algorytmiki 
i programowania. Uczestnicy 
konkursu doskonale opanowali 
te umiejętności, co potwierdzili 
podczas rywalizacji.

Z radością szkoła poinfor-
mowała, że laureatem konkursu 
został Nikodem Grabiec z klasy 
8d. Ponadto fi nalistami zostali 
Wiktor Pieprzycki z klasy 8c 
oraz Filip Rzepka z klasy 8d. To 
ważne wyróżnienia, świadczące 
o wysokim poziomie przygoto-
wania i zaangażowaniu uczniów.

 kz

Programiści laureatami

Uczniowie „Dwójki” osiągnęli znaczące sukcesy w wojewódzkim etapie konkursu.
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Dominik Hanusek, uczeń ósmej 
klasy Szkoły Podstawowej nr 2 
im. K.K. Baczyńskiego w Kol-
buszowej, został wyróżniony 
prestiżowym stypendium przy-
znanym przez Podkarpackie 
Stowarzyszenie Samorządów 
Terytorialnych w ramach pro-
gramu „Najzdolniejsza Mło-
dzież Województwa Podkarpac-
kiego”.

Uroczystość wręczenia dyplo-
mów odbyła się 27 maja w Rze-
szowie z okazji Dnia Samorządu 
Terytorialnego.Następnego dnia, 
podczas sesji Rady Miejskiej 

w Kolbuszowej, Dominik otrzy-
mał ofi cjalne gratulacje od lokal-
nych władz. Jego sukcesy zapre-
zentował dyrektor szkoły, Jerzy 
Sitko. Dominik może pochwalić 
się zdobyciem tytułu laureata 
w dwóch wojewódzkich konkur-
sach przedmiotowych organizo-
wanych przez Podkarpackiego 
Kuratora Oświaty – z fi zyki i che-
mii. Konkursy te są znane z wyso-
kiego poziomu trudności, wyma-
gając nie tylko szerokiej wiedzy 
szkolnej, ale także umiejętności 
analitycznego myślenia oraz roz-
wiązywania zaawansowanych 
problemów. Zdobycie tytułu lau-

reata otwiera przed Dominikiem 
drzwi do preferencyjnej rekrutacji 
do szkół ponadpodstawowych.

Co więcej, Dominik zakwalifi -
kował się do fi nału ogólnopolskiej 
Olimpiady Wiedzy Chemicznej 
dla uczniów szkół podstawowych, 
organizowanej przez Uniwersytet 
Jagielloński w Krakowie. W tym 
prestiżowym konkursie wzięło 
udział ponad 2300 młodych osób 
z całej Polski. Dominik nie tylko 
dotarł do fi nału w Krakowie, ale 
również zajął wysokie miejsce, 
zdobywając tytuł fi nalisty – osią-
gnięcie, które potwierdza jego 
ogromne zdolności i determinację.

 bp

Dominik Hanusek z SP nr 2 w Kolbuszowej wyróżniony za wybitne osiągnięcia naukowe.
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Sukces Dominika

Pokazy m.in. 
sprzętu wojsko-
wego wzbudziły 
duże zaintereso-
wanie.

eprasa.pl e598eb385e
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Z PODKARPACIA 

Wąż Eskulapa – najwięk-
szy wąż Polski – żyje jedynie 
w Bieszczadach, gdzie jego 
populacja liczy zaledwie oko-
ło 100 osobników. Choć w na-
szym kraju jest traktowany 
jako skarb przyrodniczy wy-
magający ochrony, na Wy-
spach Brytyjskich sytuacja 
tego gatunku jest diametral-
nie inna. Tam, gdzie wąż ten 
znalazł swoje miejsce, może 
okazać się zagrożeniem dla 
miejscowej fauny.

Wąż Eskulapa jest jednym 
z największych węży wystę-
pujących na kontynencie euro-
pejskim. Jego naturalny zasięg 
obejmował niegdyś szersze ob-
szary, jednak z biegiem lat wąż 
ten zniknął z wielu regionów 
Polski, a dziś jego obecność 
ogranicza się głównie do Biesz-
czadów. Tam, w Bieszczadzkim 
Parku Narodowym, wąż żyje 
w rozproszonych populacjach, 
które wymagają ochrony. Nie-
mniej jednak, w zupełnie innych 
warunkach – w Wielkiej Bryta-
nii – gatunek ten stał się symbo-
lem nieoczekiwanej adaptacji, 
ale i wyzwaniem ekologicznym. 
Jak to możliwe, że wąż Eskula-
pa, mimo odmiennych warun-
ków, zdołał zadomowić się na 
Wyspach Brytyjskich, stając się 
gatunkiem inwazyjnym?

Wąż Eskulapa w Polsce

Wąż Eskulapa to gatunek, 
którego długość może osią-
gać nawet 1,6 metra, a w skali 
Europy odnotowano osobniki 
mierzące aż 2,25 metra. Choć 
w Polsce nie jest największym 
wężem, z racji swojego im-
ponującego rozmiaru zyskuje 
miano największego węża kra-
ju. Choć potrafi  budzić respekt, 
Eskulap nie stanowi zagrożenia 
dla człowieka. Jako dusiciel 
poluje na małe ssaki i ptaki, 
a jego technika łowów polega 
na owijaniu się wokół ofi ary, by 

ją udusić. W Polsce wąż Eskula-
pa zamieszkiwał kiedyś szersze 
obszary, takie jak dolina Popra-
du, Gorce, Beskid Sądecki czy 
Tatry. Z biegiem lat jednak jego 
zasięg uległ znacznemu zmniej-
szeniu. Obecnie ten piękny, 
choć mało liczący się w kon-
tekście populacyjnym, gatunek 
żyje wyłącznie w Bieszcza-
dach, gdzie jego liczebność 
szacuje się na niecałe 100 
osobników. Przez to wąż Esku-
lapa jest uznawany za gatunek 
zagrożony wyginięciem i pod-
lega ścisłej ochronie w Polsce. 

Ochrona tego gatunku stała się 
niezbędna, aby zapobiec dalsze-
mu zmniejszaniu się jego liczby 
oraz zapewnić przetrwanie na 
tym niewielkim terytorium.

Od adaptacji po zagrożenie

Sytuacja węża Eskulapa na 
Wyspach Brytyjskich jest rów-
nie fascynująca, co nieoczeki-
wana. Początkowo wydawało 
się, że surowy klimat Wielkiej 
Brytanii, nieodpowiadający 
potrzebom tego ciepłolubne-
go gada, wykluczy możliwość 
jego przetrwania. Jednak mimo 

trudnych warunków wąż zdo-
łał przystosować się do lokal-
nych specyfi cznych warunków 
i zadomowił się na Wyspach. 
Obecnie tworzy stabilne popu-
lacje w Londynie, w okolicach 
Regents Park, oraz w Colwyn 
Bay w północnej Walii. Dodat-
kowo mówi się o trzeciej, słabo 
zbadanej populacji w Bridgend, 
na południu Walii. Naukowcy 
zwracają uwagę, że wąż Esku-
lapa zdołał przystosować się do 
specyfi cznych elementów bry-
tyjskiego krajobrazu. Wykorzy-
stuje sterty drewna, komposty 
oraz szczeliny w budowlach, 
by zapewnić sobie odpowied-
nie schronienie i miejsce do 
składania jaj. Dzięki stosunko-
wo ciepłym, nasłonecznionym 
miejscom, wąż jest w stanie 
przetrwać tamtejsze zimy, któ-
rych surowość początkowo wy-
dawała się nie sprzyjać tak cie-
płolubnym gatunkom.Mimo że 
wąż Eskulapa w Wielkiej Bryta-
nii potrafi ł się zaadaptować, nie 
brak wątpliwości, co do jego 
wpływu na tamtejsze środowi-
sko. Brytyjscy ekolodzy ostrze-
gają, że ten gatunek może sta-
nowić zagrożenie dla lokalnej 
fauny. Eskulap, ze względu na 
swój sposób polowania, może 
konkurować o pokarm oraz sie-
dliska z rodzimymi gatunkami 
węży, takimi jak żmija zygza-
kowata. Istnieje ryzyko, że nie-
kontrolowane rozmnażanie się 
węża Eskulapa może wpłynąć 
na stabilność lokalnych ekosys-
temów, a skutki tej rywalizacji 
z rodzimymi gatunkami mogą 

być trudne do przewidzenia.

Symbol ochrony 
i kontrowersji

Obecność węża Eskulapa 
na Wyspach Brytyjskich stawia 
przed przyrodnikami szereg 
wyzwań związanych z inwazyj-
nością tego gatunku. Z jednej 
strony w Polsce jest to gatunek 
wymagający ochrony i zapew-
nienia odpowiednich warun-
ków do życia, z drugiej zaś, na 
Wyspach Brytyjskich stał się 
powodem obaw o przyszłość 
tamtejszych ekosystemów. Wąż 
Eskulapa jest przykładem ga-
tunku, który w zależności od 
miejsca występowania może 
wywoływać diametralnie róż-
ne reakcje. Dla Polaków jest on 
skarbem przyrodniczym, który 
wymaga ochrony i troski. Dla 
Brytyjczyków stał się intruzem, 
który może zmieniać równowa-
gę w przyrodzie, wprowadzając 
niepożądane zmiany w tamtej-
szych ekosystemach.Różne po-
dejścia do węża Eskulapa – od 
ochrony w Polsce po obawy 
przed jego inwazyjnością na 
Wyspach – pokazują, jak ważna 
jest edukacja i odpowiedzial-
ność w kwestii ochrony dzikiej 
przyrody. Każdy gatunek, nawet 
ten, który wydaje się niegroźny, 
może mieć ogromne znaczenie 
dla równowagi ekologicznej 
w danym regionie, a jego obec-
ność może wiązać się zarówno 
z korzyściami, jak i zagrożenia-
mi.

 Kamil Mielnikiewicz

Tylko w Bieszczadach

Wąż Eskulapa – największy wąż Polski – żyje jedynie w Bieszczadach
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W środę, 28 maja Mielec odwie-
dziła minister zdrowia Izabela 
Leszczyna. W centrum jej wi-
zyty znalazł się temat, który od 
miesięcy budzi ogromne emocje 
w regionie – dostępność opieki 
psychicznej dla dzieci i młodzie-
ży.

Choć pierwotnie zakładano, że 
Centrum Zdrowia Psychicznego 
może ruszyć w Mielcu jeszcze 
w tym roku, rządowy program 
pilotażowy został wydłużony do 
końca grudnia, co może znacząco 
opóźnić jego powstanie. Czy jed-
nak jest jeszcze nadzieja na szyb-
sze wsparcie?

Minister Leszczyna spotka-
ła się z dyrektorem mieleckiego 
szpitala, Pawłem Pazdanem, a tak-
że z ordynator oddziału pedia-
trycznego. Po rozmowach padła 
jasna deklaracja: choć Centrum 
Zdrowia Psychicznego w Mielcu 
będzie mogło formalnie ruszyć 
dopiero od 1 stycznia 2026 roku, 

resort zdrowia rozważa wcześniej-
sze uruchomienie poradni psycho-
logiczno-psychoterapeutycznej. 
– Zrobię wszystko, by wsparcie 
dla dzieci i młodzieży pojawiło się 
tutaj jak najszybciej – zapewniła 
Leszczyna podczas wizyty w mie-
leckim szpitalu.

To deklaracja, która może od-
mienić los wielu rodzin z powiatu 
mieleckiego. W ostatnich latach 
specjaliści alarmują, że potrzeby 
w zakresie opieki psychiatrycznej 
dla najmłodszych rosną drama-
tycznie, a dostępność pomocy – 
zwłaszcza w mniejszych miastach 
– jest wciąż niewystarczająca.

- Tu w Mielcu to Centrum 
Zdrowia Psychicznego będzie 
mogło powstać od 1 stycznia 2026 
roku, czyli mniej więcej za pół 
roku, ale rozmawiałam z dyrek-
torem i panią ordynator oddziału 
pediatrycznego i będziemy chcięli 
wcześniej uruchomić, poradnie 
psychologiczno-psychoterapeu-
tyczną dla dzieci i młodzieży. - 

minister Leszczyna.
Dyrektor Paweł Pazdan za-

znacza, że mielecki szpital już 
teraz przygotowuje się na każdy 
scenariusz. – Jesteśmy gotowi do 
uruchomienia poradni psychia-
trycznej lub psychologiczno-te-
rapeutycznej. Jeśli nie powstanie 
Centrum, chcemy działać we wła-
snym zakresie – tak szybko, jak to 
możliwe – mówi. 

Wsparcie dla inicjatywy de-
klarują również samorządowcy. 
Podczas poniedziałkowej sesji 
rady powiatu podkreślili, że te-
mat zdrowia psychicznego dzieci 
będzie jednym z priorytetowych 
w rozmowach z minister Leszczy-
ną. Wszyscy zgodnie podkreślają: 
Mielec potrzebuje takiego miejsca 
teraz, a nie za kilka lat.

Czy słowa minister zdrowia 
przełożą się na konkretne decyzje 
i szybsze działania? Mieszkańcy 
regionu będą uważnie śledzić ko-
lejne kroki resortu.

 Paulina Konieczny

Dla dzieci i młodzieży

W niedzielę 1 czerwca w miej-
scowości Podniebyl doszło do 
tragicznego zdarzenia, które 
wstrząsnęło lokalną społeczno-
ścią. 61-letni mężczyzna zabił 
swoją żonę. Policję wezwała 
zaniepokojona rodzina miesz-
kająca tuż obok małżeństwa, 
która zauważyła zakrwawio-
nego mężczyznę biegającego po 
podwórzu.

Rodzina mieszkająca w są-
siedztwie małżeństwa 61-latków 
zwróciła uwagę na dziwne zacho-
wanie mężczyzny. Był widocznie 
zaniepokojony, a jego stan budził 
niepokój – był zakrwawiony 
i biegał po posesji. Zdecydowa-
li się więc na szybki kontakt ze 
służbami, które natychmiast poja-
wiły się na miejscu.Jak informuje 
prokurator rejonowy w Krośnie, 
Krzysztof Zdunek, sąsiedzi mieli 
podejrzenia, że dzieje się coś złe-
go, jednak nie spodziewali się, że 

sytuacja przybierze tak tragiczny 
obrót.

Śledztwo w sprawie 
zabójstwa

Prokuratura Rejonowa w Kro-
śnie wszczęła śledztwo dotyczą-
ce zabójstwa 61-letniej kobiety. 
Sprawca został zatrzymany przez 
policję, jednak obecnie przeby-
wa w szpitalu z powodu obrażeń 
odniesionych podczas zdarzenia. 
Mężczyzna ma obrażenia rąk, 
natomiast ofi ara miała obrażenia 
głowy.– Ciało kobiety zostało 
zabezpieczone do badań sekcyj-
nych, które zostaną przeprowa-
dzone w Krakowie – wyjaśnia 
prokurator Zdunek. To badanie 
pomoże ustalić dokładne przy-
czyny i okoliczności śmierci.

Brak szczegółów 

Prokuratura na tym etapie nie 
ujawnia szczegółów dotyczą-
cych narzędzia zbrodni ani licz-

by zadanych ciosów. Mężczyzna 
nie został jeszcze przesłuchany 
ze względu na konieczność uzy-
skania zgody lekarzy, którzy 
opiekują się jego stanem zdro-
wia.

Decyzja o przesłuchaniu po-
dejrzanego będzie zależała od 
jego stanu zdrowia oraz opinii 
medycznej.

Co dalej z podejrzanym?

Po zakończeniu postępowa-
nia przygotowawczego i posta-
wieniu zarzutów prokuratura po-
dejmie decyzję, czy mężczyzna 
zostanie tymczasowo aresztowa-
ny, czy skierowany do zamknię-
tego zakładu leczniczego.

Ta decyzja będzie uwzględ-
niać zarówno stan zdrowia za-
trzymanego, jak i charakter 
popełnionego czynu oraz oko-
liczności zdarzenia.

 Miranda Korzeniowska

Morderstwo żony

Od wielu lat przekazujemy informacje o tym, co dzieje się 
w powiecie kolbuszowskim. Jednak Korso to nie tylko zespół 
dziennikarzy pracujących w Kolbuszowej.

Jesteśmy częścią grupy medialnej obejmującej dwie gazety 

i osiem portali, a zarazem liderem wśród lokalnych mediów na 
Podkarpaciu. Nasza pasja do dziennikarstwa oraz zaangażowa-
nie w życie społeczności przekładają się na ponad trzy dekady 
doświadczenia, sięgającego 24 czerwca 1991 roku, gdy powstał 
Tygodnik Regionalny „Korso”.

Na co dzień dziennikarze Grupy Wydawniczej Korso informu-
ją o ciekawych wydarzeniach związanych z całym Podkarpaciem. 
Część z nich poznacie właśnie tutaj, przy okazji dowiadując się 
również o innych portalach wchodzących w skład Korso.

 red

Korso nie tylko w Kolbuszowej

KORSO

KORSO
s a n o c k i e

.pl
KORSO

KORSO
m i e l e c k i e

.pl
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OGŁOSZENIA

Ogłoszenia 
drobne

 USŁUGI

  MALOWANIE DA-
CHÓW I ELEWACJI, mycie, 
czyszczenie, długoletnie 

doświadczenie, WYCENA 
GRATIS  + GWARANCJA. Tel. 
786 344 700.       
 
 167/31

  DOCIEPLENIA BUDYN-
KÓW, kładzenie tynków sy-
likatowych i sylikonowych 
itd. Malowanie elewacji . 
Tanio i solidnie. Raniżów. 

Tel. 695 186 731.     171/38

  Usługi remontowe: 
płytki, malowanie, zabudo-
wa G-K, szpachlowanie. Tel. 
516 199 782

  MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 

odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

  MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

  MALOWANIE DACHÓW 
TEL. 604 217 219

  Mycie malowanie da-
chów, mycie kostki bruko-
wej. Tel. 575 783 406

  CYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732  

  Malowanie dachów 
i elewacji - czyszczenie i 
mycie. Zapewniam facho-
we doradztwo i wszelkie 
potrzebne materiały. Ofe-
ruje również mycie kost-
ki, dachów i elewacji. Tel.: 
782466177

  MALOWANIE DACHÓW I 
ELEWACJI, mycie, czyszcze-
nie, długoletnie doświad-
czenie, WYCENA GRATIS  + 
GWARANCJA. Tel. 786 344 
700

  Usługi rębakiem do ga-
łęzi. Tel. 887 342 259

 SPRZEDAŻ

  SPRZEDAM DWA DĘBY 
w klocach. Jeden 2,75 
kubika, drugi - 0,65 kubi-
ka. Cena przystępna (do 
uzgodnienia). Tel. 661 709 
740.         172/2025   

  KUPIĘ

  SKUPUJEMY ANTYKI, 
starocie oraz pamiątki z 
PRL. Skupujemy stare: mo-
tocykle, radia lampowe, 
gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, ma-
szyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, 
lampy, świeczniki, odzna-

czenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 
693 846.      
  132/26

Motoryzacja
  KUPIĘ stare motocykle 

WSK, WFM, Komar, Romet 
i części. Tel. 883 298 686.      
 162/23

Nieruchomości

  SPRZEDAM DOM par-
terowy o powierzchni 
użytkowej 180 mkw, po-
wierzchnia gruntów 1,6 
ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmi-
na Kolbuszowa. Więcej in-
formacji pod numerem tel.: 
733 889 543 lub 606 131 
955      166/29

Praca
  PRACA PRZY ZBIO-

RACH owoców oraz pra-
ca przy warzywnictwie w 
Niemczech (rejon jezioro 
Bodeńskie). Organizacja 
wyjazdu, zakwaterowa-
nie, dobre stawki. Wię-
cej informacji pod nr tel.: 
602494525.      169/25

  Firma „Rekeep” poszuku-
je  kobiet chętnych do pra-
cy  na stanowisku salowa w 
Szpitalu Specjalistycznym 
w Mielcu, Mile widziane 
orzeczenie o stopniu nie-
pełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 
691 911 168 od poniedział-
ku do piątku w godzinach 
od 8-14.

Sklep Medyczny Maria Szypuła
Umowa z NFZ

• pieluchomajtki
• sprzęt ortopedyczny
• prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego i reha-

bilitacyjnego

Kolbuszowa ul. Obrońców Pokoju 15
tel. 17 22 71 236, kom.691 75 85 06

*Dane osobowe są przetwarza-
ne zgodnie z ustawą z dnia 29 
sierpnia 1997 roku o ochronie 
danych osobowych (Dz. U. 2016 
r. poz. 922 ze zm.)

5

*DREWNO OPAŁOWE I 
KOMINKOWE: buk, brzoza, 
sosna, olszyna i inne. Drzewo 
świeże i sezonowe. W me-
trówkach lub pocięte i porą-
bane. Atrakcyjne ceny. Trans-
port i rozładunek - GRATIS! 
Zniżki przy dużych ilościach. 
DAM-DREW, Werynia. Tel. 
726 554 149.
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OGŁOSZENIA

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

SKUP SAMOCHODÓW 
ZA GOTÓWKĘ

samochody osobowe, 
dostawcze, ciężarowe
wszystkie motocykle

quady

przyczepy campingowe, campery

katalizatory

Tel: 692-024-694

Najlepsze 
ceny w regionie!

SKLEP MEDYCZNY MARIA SZYPUŁA

Punkt wydawania towaru

. pieluchomajtki

. sprzęt ortopedyczny

. prowadzimy wypożyczalnię sprzętu medycznego  
  i rehabilitacyjnego

 Majdan Królewski, ul. Rynek 14

tel. 661 201 200, 691 758 506

DO KASACJI,

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

Chcesz sprzedać rower, używany 
samochód, zabawki, ubrania, 

wynająć mieszkanie, 
czy też szukasz pracy? 

Teraz możesz dodać swoje 
ogłoszenie bez żadnych kosztów.

DODAJ OGŁOSZENIE DROBNE

w gazecie i na portalu KORSO  

ZA DARMO!
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Baran (21.03 - 19.04)
W tym tygodniu poczujesz przypływ 

energii i motywacji. To dobry moment, by 
ruszyć z nowymi projektami lub postawić pierwsze 
kroki w realizacji planów, które odkładałeś. Uważaj 
jednak, by nie działać pochopnie — przemyśl swoje 
decyzje, szczególnie w sprawach finansowych. W 
relacjach z bliskimi okaż więcej cierpliwości, a unik-
niesz niepotrzebnych spięć.

Byk (20.04 - 22.05) 
Stawiasz na stabilizację i komfort, a ten 

tydzień sprzyja właśnie temu. Skup się na 
swoich sprawach domowych, może warto zadbać o 
porządek lub odświeżyć otoczenie. Finanse będą pod 
kontrolą, ale nie wydawaj pochopnie pieniędzy na 
zachcianki. W miłości czeka Cię przyjemna niespo-
dzianka — otwórz się na nowe emocje.

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
Komunikacja to Twój klucz do sukcesu. 

W pracy pojawią się okazje do wykazania 
się pomysłowością i zdolnościami negocjacyjnymi. 

Pamiętaj, by słuchać innych, bo w tym tygodniu warto 
budować sojusze. W sferze prywatnej możesz liczyć 
na wsparcie przyjaciół, ale uważaj na plotki i nieja-
sności.

Rak (22.06 - 22.07) 
Twoje emocje będą intensywne, co 

może wpływać na codzienne wybory. Po-
staraj się znaleźć czas na relaks i regenerację, by nie 
dać się ponieść stresowi. Rodzina stanie się dla Ciebie 
ważnym punktem oparcia, zwłaszcza jeśli ostatnio 
było trochę napięć. W pracy bądź cierpliwy — efekty 
przyjdą, choć nie od razu.

 

Lew (23.07 - 23.08)
Twoja pewność siebie przyciągnie 

pozytywne sytuacje. To dobry czas, by 
zabłysnąć w towarzystwie lub zaprezentować swoje 
umiejętności zawodowe. W miłości możesz liczyć na 
gorące chwile i szczere wyznania. Uważaj jednak na 
nadmierną impulsywność — zachowaj równowagę 
między działaniem a słuchaniem.

 Panna (24.08 - 22.09)
Ten tydzień sprzyja porządkom — nie 

tylko w domu, ale i w życiu. Przeanalizuj 
swoje cele i plany, wyeliminuj to, co Cię blokuje. W 
pracy bądź dokładny i nie zaniedbuj detali, bo mogą 
one przesądzić o sukcesie. Zdrowie wymaga większej 
uwagi, zadbaj o odpoczynek i odpowiednią dietę.

Waga (23.09 - 22.10) 
Twoje relacje społeczne zyskają na war-

tości. To dobry moment na nowe znajomości 
lub zacieśnianie więzi. W pracy unikaj konfliktów i 
staraj się szukać kompromisów. W sferze emocjonal-
nej mogą pojawić się chwile niepewności — nie bój 
się wyrażać swoich potrzeb i oczekiwań.

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 Intensywność Twoich emocji będzie 

wyzwaniem, ale też siłą. Wykorzystaj ją, 
by zmierzyć się z trudnymi sprawami i zamknąć stare 
rozdziały. W finansach bądź ostrożny i unikaj ryzy-
kownych inwestycji. W relacjach prywatnych zaufaj 
intuicji — pomoże Ci odczytać prawdziwe intencje 
innych.

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Wyruszysz w podróż — niekoniecz-

nie fizyczną, ale też mentalną lub ducho-
wą. Poszukiwanie nowych inspiracji i wiedzy doda 

Ci energii. W pracy pojawią się okazje do rozwoju, 
ale pod warunkiem, że podejdziesz do nich z entuzja-
zmem i otwartością. W miłości czas na spontaniczne 
gesty.

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
Twoja konsekwencja i pracowitość przy-

niosą efekty. Skup się na długoterminowych 
celach i nie zrażaj się drobnymi niepowodzeniami. W 
relacjach rodzinnych mogą pojawić się tematy wy-
magające rozmowy — nie unikaj ich. Zadbaj o swoje 
zdrowie, zwłaszcza o odpoczynek po intensywnych 
dniach.

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Twoja kreatywność i niekonwencjonalne 

pomysły będą doceniane. To czas, by zasko-
czyć innych swoją oryginalnością i nowymi rozwią-
zaniami. Uważaj jednak, by nie stracić kontaktu z rze-
czywistością — czasem warto też iść na kompromis. 
W miłości postaw na szczerość i otwartość.

Ryby (19.02 - 20.03) 
Twoja wrażliwość i empatia będą szcze-

gólnie mocne. To dobry czas, by pomóc bli-
skim lub zaangażować się w działania charytatywne. 
W pracy zwróć uwagę na szczegóły i staraj się unikać 
nadmiernego rozproszenia. W sferze uczuć otwórz się 
na nowe doświadczenia, ale nie spiesz się z decyzjami.
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W niedzielę, 1 czerwca na bo-
isku w Hadykówce Ceramika 
Hadykówka odniosła zwycię-
stwo w meczu klasy B, grupy 
Rzeszów VII, pokonując Orła 
Kosowy 4:2. Spotkanie obfito-
wało w dynamiczne i nerwowe 
sytuacje, które przełożyły się na 
sześć goli.

Skuteczna gra gospodarzy

Ceramika szybko przejęła 
kontrolę nad przebiegiem meczu 
i skutecznie wykorzystywała 
swoje sytuacje bramkowe. Cztery 
gole pozwoliły gospodarzom zbu-
dować przewagę, którą utrzymali 
do końca spotkania, mimo dwóch 
trafień Orła Kosowy. Goście nie 
rezygnowali z walki, starając się 
zniwelować straty i kilkukrotnie 
stwarzając groźne sytuacje pod 
bramką przeciwnika, jednak za-
brakło im skuteczności, aby od-
wrócić losy spotkania.

Pozycje w tabeli 

Ceramika Hadykówka zajmu-
je piąte miejsce w zestawieniu 
grupy VII, mając na koncie 30 
punktów. Orzeł Kosowy plasuje 
się na 11. miejscu z zerowym do-
robkiem punktowym. Klub z Ha-
dykówki zreaktywował się blisko 
rok temu i od tego czasu syste-

matycznie buduje swoją pozycję 
w rozgrywkach. 

Wyniki ostatnich spotkań

Klasa okręgowa – Dębica
Kolbuszowianka Kolbuszowa – 
Brzostowianka Brzostek (4:4)
MUKS Sokół II Kolbuszowa 
Dolna – Atut Podborze (1:2)

Klasa A, grupa Rzeszów III – 
Mielec

Florian Ostrowy Tuszowskie – 
Piast Wadowice Górne (1:1)

Ostrovia Ostrowy Baranowskie – 
Start Wola Mielecka (1:7)

Pitmark Jaślany – Wilga Widełka 
(4:1)

Tempo Cmolas – Strażak 
Grochowe (2:2)

Pauza: Janovia Janowiec
Klasa B, grupa Rzeszów VII – 

Kolbuszowa
Błękitni Siedlanka – KS 

Dzikowiec (7:2)
Ceramika Hadykówka – Orzeł 

Kosowy (4:2)
Raniżovia Raniżów – Huragan 

Przedbórz (0:0)
Korona Majdan Królewski – 

Marmury Przyłęk (7:3)
Artbud Werynianka Werynia – 

LKS Hucina (3:0)
Pauza: Kolbuszowianka II 

Kolbuszowa

Zapowiedzi najbliższych 
meczów

Klasa okręgowa – Dębica (7–8 
czerwca)

Kolbuszowianka Kolbuszowa – 
KS Kaskada Ostrów-Kamionka, 

sobota, godz. 17
MUKS Sokół II Kolbuszowa 

Dolna – LKS Pustków, niedziela, 
godz. 17

Klasa A, grupa Rzeszów III – 
Mielec (4, 7–8 czerwca)

Start Wola Mielecka – ASERTO 
Trześń, środa, godz. 18

Smoczanka Mielec – Tempo 
Cmolas, sobota, godz. 17

Czarni Trześń – Ostrovia Ostrowy 
Baranowskie, sobota, godz. 17
Wilga Widełka – Sokół Pień, 

niedziela, godz. 14
Jamnica Dulcza Wielka – Florian 
Ostrowy Tuszowskie, niedziela, 

godz. 14

Klasa B, grupa Rzeszów VII – 
Kolbuszowa (8 czerwca)

LKS Hucina – Korona Majdan 
Królewski, godz. 11

Huragan Przedbórz – Ceramika 
Hadykówka, godz. 11

KS Dzikowiec – Kolbuszowianka 
II Kolbuszowa, godz. 12
Orzeł Kosowy – Błękitni 

Siedlanka, godz. 14
Marmury Przyłęk – Raniżovia 

Raniżów, godz. 17
Pauza: Artbud Werynianka 

Werynia
 tm

Nasi na boiskach

Ceramika Hadykówka odniosła zwycięstwo w meczu klasy B, grupy Rzeszów VII, pokonując Orła Kosowy 4:2.
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W niedzielę, 1 czerwca w Sta-
lowej Woli odbyły się zawo-
dy lekkoatletyczne, które 
dostarczyły wielu emocji 
i świetnych rezultatów. Naj-
większą gwiazdą imprezy 
okazała się Magdalena Niem-
czyk z Kolbuszowej Górnej, 
która dwukrotnie poprawiła 
swoje rekordy życiowe, za-
pewniając sobie jednocześnie 
prawo startu w Mistrzo-
stwach Europy U23.

Już od pierwszych biegów 
było jasne, że 22-letnia sprin-
terka jest w doskonałej formie. 
Najpierw ustanowiła nowy re-
kord życiowy na 100 metrów, 
pokonując ten dystans w 11,33 
sekundy. To najlepszy wynik 
w kraju w tym sezonie. Kil-
kadziesiąt minut później po-
prawiła rekord na 200 metrów, 
osiągając 23,13 sekundy, co 
plasuje ją na trzecim miejscu 
w europejskim rankingu w ka-
tegorii do 23 lat.

Magdalena podkreśliła, że 
te dwa rekordy życiowe osią-
gnięte już na początku zawo-

dów, a także kwalifikacja na 
Mistrzostwa Europy U23, są 
dla niej wielkim sukcesem. 
Dodała, że trzeci wynik w Eu-
ropie do lat 23 na 200 metrów 

jest dla niej prezentem urodzi-
nowym dla trenera Bogdana 
Karkuta, który tego dnia ob-
chodził urodziny, a także wy-
jątkowym podarunkiem z oka-

zji Dnia Dziecka. Wyraziła 
także wdzięczność dla swojego 
trenera za jego wsparcie i zaan-
gażowanie.

Siedem medali dla Tiki-Taki 

W trakcie Mistrzostw Pod-
karpacia U18 zawodnicy klu-
bu Tiki-Taka z Kolbuszowej 
zdobyli aż siedem medali. Na 

najwyższym stopniu podium 
uplasowała się Maja Pastuła, 
triumfując na 400 m przez płot-
ki z nowym rekordem życio-
wym (64,97 s).

Srebrne medale zdobyli: 
Szymon Rusin na 100 i 400 
m oraz Norbert Burkiewicz na 
400 m przez płotki (57,16 s). 
Brązowe krążki wywalczyli: 
Oliwia Bajor (800 m), Bartek 
Wołosz (400 m) oraz chłopięca 
sztafeta 4x100 m.

Mocne starty i nowe 
rekordy życiowe

Poza medalistami uwagę 
zwrócili również inni uczest-
nicy zawodów. Tomasz Sera-
fin uzyskał 48,57 s na 400 m, 
a Anna Kopeć przebiegła 1000 
m z przeszkodami w czasie 
3:14,01, co jest drugim najlep-
szym wynikiem w Polsce w ka-
tegorii U16.

Większość zawodników po-
prawiła swoje dotychczasowe 
rekordy życiowe, co dobrze ro-
kuje na kolejne starty.

Podopieczni trenera Bogda-
na Karkuta są znakomicie pro-
wadzeni, a efekty ich pracy są 
naprawdę imponujące. Te wy-
niki to prawdziwa radość dla 
całego klubu i dowód na świet-
ną pracę szkoleniową.

 Tymoteusz Maciąg

Rekordy Magdy Niemczyk

Magdalena podkreśliła, że te dwa rekordy życiowe osiągnięte już na początku zawodów, a także kwalifikacja na Mistrzostwa Europy U23, są dla niej 
wielkim sukcesem.
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SPORT 

W 4. lidze podkarpackiej doszło do du-
żych przetasowań, które zmieniły układ sił 
w tabeli. Na prowadzenie wysunął się JKS 
Jarosław. Na drugim miejscu znajduje się 
drużyna z Kolbuszowej Dolnej. MUKS 
Sokół Kolbuszowa Dolna wciąż ma realne 
szanse na awans.

Po 32 kolejce Sokół Kolbuszowa Dolna 
znajduje się na drugim miejscu w tabeli z do-
robkiem 76 punktów. Zespół strzelił 90 bra-
mek, tracąc przy tym 32, co świadczy o ofen-
sywnej sile i dobrej organizacji gry. 

Do zakończenia sezonu pozostały dwa 
ważne mecze, które zdecydują o losach So-
koła i całej ligi: Sokół Kolbuszowa Dolna – 

Stal II Mielec, 5 czerwca, godz. 18:00 i Strug 
Tyczyn – Sokół Kolbuszowa Dolna, 14 
czerwca, godz. 17:00. Każde z tych spotkań 
będzie kluczowe w walce o awans.

Końcówka sezonu zapowiada się niezwy-
kle emocjonująco, a kibice z nadzieją patrzą 
na drużynę, licząc, że utrzyma pozycję lidera 
i sięgnie po upragniony awans. tm,bp

Z szansą na awans?

Czy zawodnicy z Kolbuszowej Dolnej mają jeszcze szansę na awans?
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L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 JKS Jarosław 32 78 78-26
2 Sokół Kolbuszowa Dolna 32 76 90-32
3 Igloopol Dębica 32 68 79-34
4 Cosmos Nowotaniec 32 59 87-52
5 Karpaty Krosno 32 58 64-35
6 Izolator Boguchwała 32 55 72-48
7 Ekoball Sanok 32 51 44-36
8 Wisłok Wiśniowa 32 50 63-59
9 Sokół Nisko 32 46 57-51
10 Stal Łańcut 32 46 54-59
11 Czarni 1910 Jasło 32 45 47-60
12 Legion Pilzno 32 45 53-53
13 Orzeł Przeworsk 32 39 47-55
14 Sokół Sieniawa 32 36 37-57
15 Głogovia Głogów Małopolski 32 28 38-75
16 Sokół Kamień 32 16 29-72
17 Stal II Mielec 32 12 29-95
18 Strug Tyczyn 32 11 38-102

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Ropczyce 28 78 123-13
2 Lechia Sędziszów Małopolski 28 67 88-26
3 Radomyślanka Radomyśl Wielki 28 57 78-43
4 LKS Żyraków 28 47 68-54
5 Dromader Chrząstów 28 45 54-57
6 Sokół II Kolbuszowa Dolna 28 42 58-58
7 Brzostowianka Brzostek 28 42 58-81
8 Igloopol II Dębica 28 37 53-56
9 LKS Pustków 28 37 55-62
10 Victoria Czermin 28 36 51-58
11 Kolbuszowianka Kolbuszowa 28 34 63-62
12 Kaskada Kamionka 28 34 40-53
13 Kamieniarz Golemki 28 31 40-68
14 Atut Podborze 28 22 35-71
15 LKS Głowaczowa 28 21 45-76
16 Sokis Chorzelów (wycofał się) 28 9 14-85

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Smoczanka Mielec 24 60 87-21
2 Piast Wadowice Górne 24 53 81-32
3 Czarni Trześń 24 50 68-37
4 Aserto Trześń 24 46 64-32
5 Florian Ostrowy Tuszowskie 24 39 48-32
6 Start Wola Mielecka 24 37 55-43
7 Strażak Grochowe 24 36 42-43
8 Tempo Cmolas 24 35 47-48
9 Pitmark Jaślany 24 27 49-62
10 Sokół Pień 24 21 53-74
11 Janovia Janowiec 24 21 40-78
12 Wilga Widełka 24 18 27-58
13 Jamnica Dulcza Wielka 24 17 31-89
14 Ostrovia Ostrowy Baranowskie 24 13 33-76

L.p. Nazwa zespołu Mecze Punkty Bramki
1 Błękitni Siedlanka 18 52 93-16
2 Artbud Werynianka Werynia 19 49 77-21
3 Kolbuszowianka II Kolbuszowa 18 34 51-32
4 Huragan Przedbórz 18 31 34-22
5 Ceramika Hadykówka 18 30 37-35
6 KS Dzikowiec 19 25 41-45
7 Raniżovia Raniżów 18 20 34-53
8 Korona Majdan Królewski 18 19 37-45
9 Marmury Przyłęk 18 13 35-80
10 LKS Hucina 18 13 24-55
11 Orzeł Kosowy 18 0 18-85
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Klasa okręgowa, grupa: Dębica. 28. kolejka

Klasa A, grupa: Rzeszów III - Mielec. 24. kolejka.

Klasa B, grupa: Rzeszów VII - Kolbuszowa. 20 kolejka

IV liga 2024/2025, grupa: podkarpacka. 32 kolejka 

Kolejka 32 - 31 maja-1 czerwca

Legion Pilzno 4-1 Ekoball Sanok 
- 31 maja, 15:00

Sokół Kamień 1-3 Igloopol Dębica 
- 1 czerwca, 17:00

JKS Jarosław 3-2 Cosmos Nowotaniec 
- 31 maja, 17:00

Czarni 1910 Jasło 3-2 Karpaty Krosno 
- 31 maja, 16:30

Sokół Nisko 1-4 Sokół Sieniawa 
- 30 maja, 17:30

Strug Tyczyn 0-3 Stal Łańcut 
- 1 czerwca, 17:00

Stal II Mielec 1-4 Wisłok Wiśniowa 
- 31 maja, 11:00

Orzeł Przeworsk 1-2 Sokół Kolbuszowa 
Dolna - 31 maja, 17:00

Izolator Boguchwała 8-0 Głogovia Głogów 
Małopolski - 30 maja, 17:00

 Kolejka 33 - 7-8 czerwca

Izolator Boguchwała - Legion Pilzno 
- 8 czerwca, 11:00

Głogovia Głogów Małopolski - Orzeł 
Przeworsk - 8 czerwca, 17:00

Sokół Kolbuszowa Dolna - Stal II Mielec 
- 5 czerwca, 18:00

Wisłok Wiśniowa - Strug Tyczyn 
- 6 czerwca, 18:30

Stal Łańcut - Sokół Nisko - 7 czerwca, 18:00
Sokół Sieniawa - Czarni 1910 Jasło 

- 8 czerwca, 16:00
Karpaty Krosno - JKS Jarosław 

- 7 czerwca, 17:00

Cosmos Nowotaniec - Sokół Kamień 
- 6 czerwca, 18:00

Igloopol Dębica - Ekoball Sanok 
- 6 czerwca, 18:00

Kolejka 34 - 14-15 czerwca

Legion Pilzno - Igloopol Dębica    
Ekoball Sanok - Cosmos Nowotaniec    

Sokół Kamień - Karpaty Krosno    
JKS Jarosław - Sokół Sieniawa    
Czarni 1910 Jasło - Stal Łańcut    
Sokół Nisko - Wisłok Wiśniowa    

Strug Tyczyn - Sokół Kolbuszowa Dolna    
Stal II Mielec - Głogovia Głogów 

Małopolski    
Orzeł Przeworsk - Izolator Boguchwała
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